1. Informace o přijímacích zkouškách a konání přijímacího řízení na FF 2008/2009
1.1 Informace o přijímacích zkouškách a konání přijímacího řízení

a) Číslo a název studijního programu:

	B6101
	Filozofie

	B6107
	Humanitní studia

	B6703
	Sociologie

	B7105
	Historické vědy

	B7310
	Filologie

	B7507
	Specializace v pedagogice

	N6101
	Filozofie

	N6703
	Sociologie

	N7105
	Historické vědy

	N7503
	Učitelství pro základní školy

	P7105
	Historické vědy


b) Termíny přijímacích zkoušek:

  1.kolo

	B6107, B6101, B7310, B7105, 
	2. – 3. 6. 2008

	B7507, B7310, B6703
	2. – 3. 6. 2008

	N6101
	25. 6. 2008

	N6703
	23. 6. 2008

	N7105
	23. – 24. 6. 2008

	N7503
	25. 6. 2008

	P7105
	24. 9. 2008, 29. 9. 2008


  2.kolo

	B7105
	20. 8. 2008

	B7310
	20. 8. 2008

	B6101
	20. 8. 2008

	N6101
	15. 9. 2008

	N7105
	15. 9. 2008


c) Termín vydání rozhodnutí o přijetí ke studiu

	Vydání rozhodnutí o přijetí ke studiu
	1. kolo  - bakalářské studium                    - 27. 6. 2008
             - navazující magisterské studium - 26. 6. 2008
             - doktorské studium                      - 30. 9. 2008
 2. kolo  - bakalářské studium                   - 22. 8. 2008
               - navazující                                 - 15. 9. 2008


d) Termín vydání rozhodnutí o případné žádosti o přezkoumání rozhodnutí

	Vydání rozhodnutí o žádosti o přezkoumání rozhodnutí
	26. 9. 2008


e) Termíny a podmínky, za nichž je možno nahlédnout do všech materiálů, které mají význam pro rozhodování o přijetí ke studiu podle par.50 odst. 6 zákona

	Možnost nahlédnout uchazečům do jeho materiálů
	do 30 dnů


f) Termín skončení přijímacího řízení

	Skončení přijímacího řízení
	29. 9. 2008


g) Předměty a druh přijímacích zkoušek:

B6101 - Filozofie 

6101R004 -   Filozofie

Přijímací zkouška sestává ze dvou částí: 
a) písemná;  představuje test ze znalostí základů společenských věd (20 otázek) a znalostí  filozofie v gymnaziálním rozsahu (30 otázek). K otázkám se nabízejí vždy čtyři odpovědi, z nichž jen jedna je správná. Za správně zodpovězenou otázku je 1 bod. 

b) ústní; na základě bodového hodnocení písemné části (maximálně 50 bodů) bude 120 nejúspěšnějších uchazečů pozváno k ústní zkoušce. Uchazeč  prokáže zájem o zvolený obor a schopnost  diskuse o filosofické literatuře – seznam četby předloží komisi při ústní zkoušce. Za ústní část zkoušky lze získat maximálně 30 bodů. 
6101R014 -   Religionistika
Písemná zkouška zahrnuje otázky z následujících oblastí: 

- humanitní vědomosti historie, geografie, literatura, politika 

- schopnost logického myšlení 

- znalost terminologie humanitních oborů 

- znalost religionistické látky v rozsahu středoškolského vzdělání a informací z hromadných sdělovacích prostředků + přehled četby
B6107 – Humanitní studia 

6107R003 Humanitní studia
Uchazeč absolvuje písemnou přijímací zkoušku, kterou tvoří dva testy:

a) test všeobecných znalostí ze souboru společenských věd

b) test studijních předpokladů (způsoby myšlení a uvažování, logičnost apod.)
6107R027 Komunitní studia

Písemná zkouška se skládá ze tří částí:

· test studijních předpokladů (30 bodů)
· test všeobecného společensko-kulturního přehledu (30 bodů)
· test znalostí základů humanitních a sociálních věd (40 bodů).
B6703 – Sociologie
6703R003 Sociální antropologie

Písemnou zkoušku tvoří dva testy: a) historie – základní data ze světových a českých dějin a obecný kulturní přehled, b) zeměpis – např. politické členění světa, základní etnické uspořádání, etnické konflikty. 

B7105 – Historické vědy
7105R035 Kulturní dějiny

7105R053 Spisová a archívní služba

Písemná zkouška má dvě části. První z nich zjišťuje obecné předpoklady k vysokoškolskému studiu. Druhá ověřuje uchazečovu základní orientaci v historických událostech a jejich souvislostech a hloubku zájmu o obor. 

7105R051 Historicko-literární studia 
Písemná zkouška se skládá a) z testu ověřujícího znalosti z kulturní historie a české i světové literatury a b) z eseje na zadané téma ověřujícího úroveň kultury písemného projevu, komunikačních dovedností a jazykové tvořivosti. 

Ústní zkouška - diskuse o předloženém seznamu krásné a odborné literatury, prezentace osobních textů souvisejících s literaturou, např. vlastní umělecké tvorby, seminárních či soutěžních prací, referátů atd.
7310R065 Ochrana hmotných památek  + 7105R021 Historie 
Písemná přijímací zkouška je pro tuto dvouoborovou kombinaci společná a skládá se ze dvou části:

a) test studijních předpokladů (způsoby myšlení a uvažování, logičnost apod.),

b) písemná zkouška ověřující uchazečovu základní orientaci v historických událostech a jejich souvislostech a v odborné literatuře.
B7310 – Filologie

7310R189 Anglický jazyk pro hospodářskou praxi

7310R190 Německý jazyk pro hospodářskou praxi 
Přijímací zkouška je písemná a zjišťuje dosaženou úroveň komunikativní kompetence v anglickém a německém jazyce. Písemný test ověřuje řečové dovednosti (poslech a čtení s porozuměním, psaní) a znalosti lexikálně-gramatických struktur. 

7310R255 Slavistická studia zemí Evropské unie + 7105R021 Historie
Písemná přijímací zkouška je pro tuto dvouoborovou kombinaci společná a skládá se ze tří části:

a) test studijních předpokladů (způsoby myšlení a uvažování, logičnost apod.),

b) písemná zkouška ověřující uchazečovu základní orientaci v historických událostech a jejich souvislostech a v odborné literatuře, 

c) písemná zkouška ověřující vybrané řečové dovednosti a znalost lexikálně gramatických struktur jednoho z níže uvedených evropských světových jazyků (angličtina, němčina, francouzština, ruština)

B7507 Specializace v pedagogice
7507R062 Anglický  jazyk – specializace v pedagogice

Přijímací zkouška je písemná a zjišťuje dosaženou úroveň komunikativní kompetence v anglickém jazyce. Písemný test ověřuje řečové dovednosti (poslech a čtení s porozuměním, psaní) a znalosti lexikálně-gramatických struktur.
N6101 – Filozofie

6101T014 Religionistika 
Přijímací zkouška má charakter pohovoru, který je bodován.

N6703 – Sociologie

6703T003 Sociální antropologie 
Přijímací zkouška se skládá z: 

- testu souvisejícím se sociální antropologií 

- testu ze zvoleného jazyka (možnosti AJ, NJ, RJ, FJ, ŠJ) ověřujícího porozumění psanému textu 

- hodnocení představeného plánu diplomové práce 

- hodnocení dosaženého výsledku při státních zkouškách v bakalářském cyklu 

N7105 – Historické vědy

7105T035 Kulturní dějiny 
Přijímací zkouška má ústní formu. Uchazeč představí a zdůvodní svůj projekt a prokáže dobrou orientaci v současném českém i evropském historickém bádání.
N7503 Učitelství pro základní školy

7503T006 Učitelství anglického jazyka

Přijímací zkouška je ústní a ověřuje: 

a) úroveň dosažených znalostí v oboru (t.j. současný anglický jazyk, literatura a kulturní studia) i v oblasti  specializace v pedagogice,
b) motivaci a osobnostní předpoklady k výkonu učitelské profese.

P7105 Historické vědy

7105V021 Historie

Přijímací zkouška je ústní a jednokolová. Zkušební komise ověří formou diskuse o předloženém projektu hloubku skutečných uchazečových znalostí dané problematiky a jeho orientaci v současném vývoji historické vědy.

Součástí přijímacího řízení je zkouška z jednoho světového jazyka, odpovídajícího navrhovanému projektu doktorské práce. Uchazeč může požádat o prominutí této zkoušky na základě předloženého vysvědčení o jazykové způsobilosti stanovené úrovně, tj. nejméně úrovně základní státní jazykové zkoušky v České republice.
h) Úplné zadání přijímací zkoušky:

viz příloha

i) Kriteria a postup pro vyhodnocení přijímací zkoušky:

B6101 - Filozofie 

6101R004 -   Filozofie

Celkem může uchazeč obdržet maximálně 80 bodů. Není stanoven minimální počet bodů pro přijetí. Přijati budou uchazeči v pořadí podle počtu bodů od nejlepšího do celkového počtu 40.

Přijímací zkoušky se nepromíjejí. 
6101R014 – Religionistika 
Není stanoven minimální počet bodů pro přijetí. Přijati budou uchazeči splňující podmínky v bodu (c) a další v pořadí podle počtu bodů od nejlepšího do celkového počtu 40. 

Uchazeči, kteří mají průměr známek z dále uvedených předmětů na střední škole (pokud se tyto předměty  vyskytují) do 1,10 včetně (při běžném pětistupňovém známkování), jsou přijati bez dalšího přijímacího řízení. Jde o tyto předměty: čeština (resp. vyučovací jazyk), cizí jazyky, dějepis, základy společenských věd, religionistika, přičemž průměr je počítán ze známek minimálně ze tří různých předmětů. Průměr se počítá ze známek za poslední čtyři ročníky středoškolského studia, kromě posledního ročníku z koncových vysvědčení, u posledního ročníku z pololetního vysvědčení. Při jiné stupnici budou známky z těchto předmětů převedeny do pětistupňového známkování.

B6107 – Humanitní studia 

6107R003 Humanitní studia
Podle počtu dosažených bodů (maximálně 100bodů) je sestaveno pořadí uchazečů, z nichž 80 nejúspěšnějších bude přijato ke studiu. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

6107R027 Komunitní studia
Přijati budou uchazeči, kteří vykonají přijímací zkoušku a umístí se v pořadí podle počtu bodů do 40 místa. Maximální počet dosažených bodů je 100.  Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

B6703 – Sociální antropologie 

6703R003 Sociální antropologie
Kritériem pro přijetí uchazeče je jeho umístění v pořadí sestaveném na základě součtu bodů z obou částí testu (maximálně 100 bodů). Přijato bude prvních 40 uchazečů s nejvyšším počtem bodů. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

B7105 Historické vědy

7105R035 Kulturní dějiny

7105R053 Spisová a archívní služba 
Přijati budou po uchazečích uvedených v odstavci (c) bodu a) a b) další v pořadí podle počtu získaných bodů od nejlepšího do celkového počtu 40. Kritériem pro přijetí těchto dalších uchazečů je umístění v pořadí sestaveném na základě součtu bodů (maximálně 100) dosažených v obou částech písemné přijímací zkoušky. 

Přijatí uchazeči musí během studia složit  zkoušku z německého jazyka na pokročilé úrovni, zájemcům o obor proto doporučujeme získat alespoň základní znalosti a komunikační dovednosti v tomto jazyce před zahájením studia.

Uchazeč má právo písemně požádat o přijetí ke studiu bez přijímací zkoušky, pokud splňuje alespoň jeden z těchto předpokladů:

a) Maturoval na gymnáziu z dějepisu se známkou 1,  při maturitní zkoušce dosáhl studijního průměru nejvýše 1,30 a v průběhu středoškolského studia nebyl z žádného předmětu klasifikován hůře než „dobře“. Jako doklad k žádosti přikládá ověřené kopie maturitního vysvědčení a vysvědčení posledních čtyř ročníků středoškolského studia.

b) Je autorem soutěžní práce Studentské odborné činnosti (SOČ) v oboru historie nebo příbuzných společensko-vědních oborech, s  níž se účastnil celostátního kola této soutěže nebo se umístil na 1. až 3. místě v krajském kole. Jako doklad k žádosti přikládá ověřenou kopii soutěžního diplomu a jeden exemplář rukopisu soutěžní práce.

Žádá-li uchazeč o přijetí ke studiu bez přijímací zkoušky podle bodu a) nebo podle bodu b), přikládá příslušné doklady (maturitní vysvědčení, soutěžní diplomy, rukopis soutěžní práce) k přihlášce k přijímacímu řízení. 

Pokud uchazeč maturuje v roce konání přijímacího řízení, může příslušné doklady spolu s žádostí o přijetí bez přijímacího řízení předložit dodatečně, a to tak, aby byly studijnímu oddělení doručeny nejpozději třetí pracovní den předcházející termínu konání přijímací zkoušky. I uchazeč, který žádá o přijetí bez přijímací zkoušky, se  dostaví k písemné zkoušce ve stanoveném termínu. Před zahájením písemné přijímací zkoušky pak  bude informován o tom, zda bylo jeho žádosti vyhověno.

7105R051 Historicko-literární studia 
Z uchazečů, kteří absolvují písemnou i ústní část zkoušky, bude 40 nejúspěšnějších v pořadí sestaveném na základě součtu všech získaných bodů (maximálně 200 bodů) přijato ke studiu.                                                                            

Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

7310R065 Ochrana hmotných památek + 7105R021 Historie 
Přijati budou a) uchazeči splňující podmínky pro prominutí přijímací zkoušky, b) uchazeči, kteří vykonají úspěšně přijímací zkoušku a umístí se v pořadí podle počtu bodů do takového místa, které doplní celkový počet přijatých uchazečů na 40. Prominutí přijímacích zkoušek je viz obor Kulturní dějiny.

7310R255 Slavistická studia zemí Evropské unie + 7105R021 Historie
Přijati budou a) uchazeči splňující podmínky pro prominutí přijímací zkoušky, b) uchazeči, kteří vykonají úspěšně přijímací zkoušku a umístí se v pořadí podle počtu bodů do takového místa, které doplní celkový počet přijatých uchazečů na 50. Prominutí přijímacích zkoušek je viz obor Kulturní dějiny.

B7310 Filologie
7310R189 Anglický jazyk pro hospodářskou praxi / 7310R190 Německý  jazyk pro hospodářskou praxi
Kriteriem pro přijetí uchazečů je pořadí, jehož dosáhli součtem bodového ohodnocení písemné přijímací zkoušky. Ke studiu bude přijato 40 nejúspěšnějších uchazečů. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

B7507 Specializace v pedagogice

7507R062 Anglický  jazyk – specializace v pedagogice

Kriteriem pro přijetí uchazečů je pořadí, jehož dosáhli součtem bodového ohodnocení písemné přijímací zkoušky. Ke studiu bude přijato 40 nejúspěšnějších uchazečů. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

N6101 Filozofie 

6101T014 Religionistika
Do celkového hodnocení přijímací zkoušky se započítávají i následující součásti, které jsou rovněž bodovány: zkouška z pramenného jazyka absolvovaná během bakalářského studia (např. arabština, sanskrt apod.- maximálně 10 bodů), celkový prospěch bakalářského studia (maximálně 20 bodů), bakalářská práce (maximálně 20 bodů), souhrnná známka z bakalářské zkoušky (maximálně 20 bodů). Výše stanovených bodů bude odpovídat prospěchovému hodnocení, tj. maximální počet bodů odpovídá hodnocení výborně. Celkový součet bodů (maximálně 100) určí pořadí uchazečů, z nichž prvních 20 s nevyšším počtem bodů bude přijato ke studiu. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

N6703 Sociologie 

6703T003 Sociální antropologie
Celkový maximální počet dosažených bodů je 100.

Pořadí uchazečů, kteří splnili předpoklady pro přijetí, je dáno součtem bodů ze všech výše uvedených částí. Kritériem pro přijetí uchazeče je jeho umístění do 20. místa v tomto pořadí. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

N7105 Historické vědy
7105T035 Kulturní dějiny

Součástí přihlášky ke studiu musí být:

a/ doklad o absolutoriu bakalářského studijního programu Jako doklad přikládá k přihlášce ke studiu nebo nejpozději v den přijímacích zkoušky úředně ověřenou kopii diplomu a vysvědčení o SZZ nebo dodatku k diplomu;
b/  projekt v rozsahu nejméně 3 a nejvýše 5 stran zaměřený na některý z výše uvedených modulů studia (gender history, regionální dějiny nebo soudobé dějiny). Tento projekt by měl během studia vyústit v diplomovou práci. Při přípravě projektu je žádoucí, aby uchazeč přihlédl k náplni diplomního semináře, na němž by měla být diplomová práce řešena. Jedná se o diplomní semináře těchto vyučujících:

prof. PhDr. M. Lenderová, CSc. (gender history); doc. PhDr. V. Veber (soudobé dějiny); prof. PhDr. E. Maur, CSc. (regionální modul se zaměřením na historickou demografii); prof. Ing. arch. J. Škabrada, CSc. (regionální modul se zaměřením na výzkum historických staveb) a prof. PhDr.. P. Vorel, CSc. (regionální modul se zaměřením na raný novověk). 

Přijímací zkouška má ústní formu. Uchazeč představí a zdůvodní svůj projekt a prokáže dobrou orientaci v současném českém i evropském historickém bádání. Projekt i jeho obhajoba jsou bodovány (maximálně 100 bodů). 

Na základě získaných bodů bude sestaveno pořadí, z něhož nejúspěšnějších 20 uchazečů bude přijato ke studiu. Přijímací zkoušky se nepromíjejí

N7503 Učitelství pro základní školy

7503T006 Učitelství anglického jazyka

Kriteriem pro přijetí uchazečů je pořadí, jehož dosáhli součtem bodového ohodnocení ústní přijímací zkoušky. Uchazeč, který z ústní zkoušky získá méně než 50 bodů, při přijímací zkoušce nevyhověl. Ke studiu bude přijato 20 nejúspěšnějších uchazečů. Přijímací zkoušky se nepromíjejí.

j/      základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky uvedené v odstavci 1.3.

1.2. Informace o výsledcích přijímacího řízení

	Počet podaných přihlášek a přihlášených uchazečů
	2335

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímacích zkoušek, vč. PZ v náhradním termínu
	1906

	Počet uchazečů, kteří splnili podmínky přijetí
	1081

	Počet uchazečů, kteří nesplnili podmínky přijetí
	825

	Počet uchazečů přijatých ke studiu, bez uchazečů přijatých až na základě přezkoumání
	1015

	Počet uchazečů přijatých celkem
	1081


Základní statistické charakteristiky

Kriteria pro sestavení pořadí uchazečů:

B6101 – Filozofie - Filozofie
	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	70

	Počet variant zadání
	2

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	30 + 20 + 30

(30 filozofie + 20 základy společenských věd +  30 ústní zkouška)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	80

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	70
	66

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	30
	32

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	23
	20


B6101 – Filozofie - Religionistika
	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	63

	Počet variant zadání
	2

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 20

(15 humanitní vědomosti, 5 logika, 10 terminologie, 20 religionistická                    

              látka) + (20 četba)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	70 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	66
	50

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	34
	32

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	23
	17


B6107 – Humanitní studia
	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	413

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	45 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50 

(50 společenské vědy + 50 studijní předpoklady)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	68

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	31

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	15




B6107 – Komunitní studia
	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	102

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	45 min.

	Počet příkladů (úloh)
	30 + 30 + 40

(30 společenské vědy + 30 studijní předpoklady + 40 sociální a společenské vědy)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	82

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	50

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	24




B6703 – Sociologie - Sociální antropologie
	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	162

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50

(50 historie + 50zeměpis)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	94

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	49

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	22




B7105 Historické vědy – Kulturní dějiny

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	97

	Počet variant zadání
	2

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50

(50 test historie + 50 všeobecně kulturní test)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	66
	51

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	31
	36

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	24
	21


B7105 Historické vědy – Historicko – literární studia

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	72

	Počet variant zadání
	2

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50 + 100

(50 test + 50 esej + 100 ústní zkouška)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	200  

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	189
	178

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	92
	107

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	58
	49


B7105 Historické vědy – Spisová a archívní služba

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	48

	Počet variant zadání
	2

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50

(50 test z historie + 50 všeobecně kulturní test)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	61
	49

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	34
	38

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	17
	11


B7105 Historické vědy – Ochrana hmotných památek + Historie

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	84

	Počet variant zadání
	2

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50

(50 orientace v historických událostech a jejich souvislostech a v odborné literatuře + 50 test studijních předpokladů)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	68
	66

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	43
	52

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	27
	16


B7310 – Anglický jazyk pro hospodářskou praxi

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	361

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	80 min.

	Počet příkladů (úloh)
	100 (test)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	87

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	46

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	24




B7310 – Německý jazyk pro hospodářskou praxi

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	128

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	80 min.

	Počet příkladů (úloh)
	100 (text)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	92

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	51

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	23




B7310 –Slavistická studia zemí EU + Historie 

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	38

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	60 min.

	Počet příkladů (úloh)
	25 + 25 + 50

(25 test studijních předpokladů + 25 historie +50 cizí jazyk)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100  

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	72
	71

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	47
	39

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	28
	31



B7507 – Specializace v pedagogice

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	159

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	80 min.

	Počet příkladů (úloh)
	100

(písemný test AJ)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	89

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	46

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	25




N6101 Filozofie – Religionistika

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	23

	Počet variant zadání
	2

	Počet příkladů (úloh)
	100

(přijímací zkouška má charakter pohovoru, který je bodován)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	93
	89

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	53
	58

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	32
	30


N6703 Sociologie – Sociální antropologie

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	20

	Počet variant zadání
	1

	Doba na vypracování
	60 min. písemná část + 30 min. ústní část

	Počet příkladů (úloh)
	15 + 35 + 50

(15 test sociální antropologie + 35 jazykový test + 50 projekt)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100  

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	76

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	26

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	16




N7105 Historické vědy – Kulturní dějiny

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	52

	Počet variant zadání
	2

	Počet příkladů (úloh)
	100

(přijímací zkouška má charakter pohovoru, který je bodován)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	90
	95

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	50
	48

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	34
	32


N7503 Učitelství pro ZŠ – Učitelství anglického jazyka

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	2

	Počet variant zadání
	2

	Počet příkladů (úloh)
	100

(přijímací zkouška má charakter pohovoru, který je bodován)

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100 

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	83

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	28

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	48




P7105 – Historické vědy – Historie - prezenční

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	6

	Počet variant zadání
	1

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	100

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	63

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	52


P7105 – Historické vědy – Historie - kombinovaná

	Počet uchazečů, kteří se zúčastnili přijímací zkoušky
	6

	Počet variant zadání
	1

	Počet příkladů (úloh)
	50 + 50

	Nejlepší možný výsledek přijímací zkoušky
	100

	Nejlepší skutečně dosažený výsledek přijímací zkoušky
	100

	Průměrný výsledek přijímací zkoušky
	67

	Směrodatná odchylka výsledků přijímací zkoušky
	52
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Příloha č. 1 – zadání přijímacích zkoušek:

studijní program: Filozofie – B6101, obor: Filozofie

Písemná přijímací zkouška  2008

Otázky z oblasti  ZÁKLADŮ SPOLEČENSKÝCH VĚD (20 otázek)

1. Sigmund Freud byl představitelem:

a) pragmatismu

b) behaviorismu

c) psychoanalýzy   

d) instrumentalismu

2. Autorem díla „Sebevražda jako masový jev moderní civilizace“ je:

a) S. Freud

b) C. G. Jung

c) T. G. Masaryk   

d) M. Weber

3. Hinajána a mahajána jsou směry náboženství zvaného:

a) taoismus

b) buddhismus

c) hinduismus

d) šintoismus

4. Kant-Laplaceova teorie se týká:

a) estetického hodnocení

b) problematiky poznání

c) vzniku vesmíru   

d) základů autonomní mravnosti

5. Město, které ve středověké Evropě  bylo největším kulturním střediskem během 10.-12. století, se nazývá:

a) Toledo

b) St. Gallen

c) Monte Casino

d) Córdoba   

6. Apartheid se šířil v rámci:

a) fašismu   

b) komunismu

c) stalinismu

d) ekoterorismu

7. Religionistika je:

a) věda zabývající se studiem regionů

b) věda zabývající se studiem náboženství   

c) věda zabývající se studiem pozůstatků po starších civilizacích

d) nový náboženský směr

8. Prorok Mohamed je zásadní postavou pro:

a) Islám   

b) křesťanství

c) judaismus

d) hinduismus

9. Sufražetky se proslavily jako:

a) bojovnice za zničení mužského plemene

b) bojovnice za volební právo žen   

c) starořecké bohyně

d) nejradikálnější anarchistky

10. Dílo Protestanská etika a duch kapitalismu napsal:

a) Marx

b) Weber   

c) Masaryk

d) Prigogine

11. „Sugestivní otázka“ (např. v sociologickém průzkumu) znamená:

a) otázku vnucující předem odpověď   

b) otázku, která nedává smysl

c) otázku, na niž lze odpovědět buď „ano“ nebo „ne“

d) otázku, která je nezodpověditelná

12. „Laissez faire“ je základní heslo:

a) socialistů

b) liberalistů   

c) konzervativců

d) enviromentalistů

13. Autorem spisu „Bohatství národů“ je:

a) K. Marx

b) M. Weber

c) A. Smith   

d) A. Giddens

14. Prezidenta ČR volí:

a) přímo občané

b) obě komory Parlamentu ČR   

c) pouze dolní sněmovna Parlamentu ČR

d) pouze horní sněmovna Parlamentu ČR

15. B. F. Skinner se zabýval:

a) systematickou desenzitivizací

b) psychoanalytickou terapií

c) mentálním mapováním

d) operantním podmiňováním   

16. „Právní subjektivitu“ neboli způsobilost k právům a povinnostem má člověk:

a) již od narození (případně již jako počaté dítě)   

b) až po dosažení zletilosti, tj. od 18 let

c) od 15 let

d) až po dosažení zletilosti, tj. od 21 let

17. Pojem „kolektivní nevědomí“ zavedl do psychologie:

a) S. Freud

b) C. G. Jung   

c) G. Adler

d) J. Piaget

18. Výkonnou moc v ČR tvoří:

a) vláda, prezident a státní zastupitelství   

b) vláda, prezident a soudy

c) vláda

d) parlament a vláda

19. Lombrosova teorie vzniku deviací staví na:

a) biologické (genetické) podmíněnosti   

b) společenské podmíněnosti (na vině je společnost)

c) myšlence stigmatu (nálepkování)

d) rychlém (nevědomém) přebírání návyků subkultur, part atp.

20. August Comte je zakladatelem:

a) psychologie

b) politologie

c) sociologie   

d) ekonomie

Otázky z oblasti FILOSOFIE (30 otázek)

1. Ontologická diference vyjadřuje rozdíl mezi:

a. bytím a jsoucím   

b. bytím a vědomím

c. pravdou a lží

d. bytím a nebytím

2. Výrokem cogito ergo sum se proslavil:

a. Descartes   

b. Bruno

c. Kant

d. Rousseau

3. Za zakladatele skepticismu je považován:

a. Pyrrhón   

b. Epikúros

c. Parmenidés

d. Protágorás

4. Pojem nihilismus je spjatý zvláště s jménem:

a. Marx

b. Hegel

c. Nietzsche   

d. Herder

5. Spis Nemoc k smrti napsal:

a. Marcel

b. Nietzsche

c. Kierkegaard   

d. Sartre

6. Obecnou poradu o nápravě věcí lidských napsal:

a. Blahoslav

b. Chelčický

c. Campanella

d. Komenský   

7. Latinské jméno Averroes označuje ve středověké Evropě myslitele, jehož arabské jméno je:

a. Ibn Rušd   

b. Al-Ghazzálí

c. Ibn Síná

d. Al-Farábí

8. Filosof, který byl odsouzen a popraven v Athénách r. 399 př. Kr., byl:

a. Gorgiás

b. Aristotelés

c. Sokrates   

d. Platón

9. Pojem bezmezno, apeiron se objevuje jako filosoficky zásadní u:

a. Anaximénes

b. Anaximandros   

c. Aristotelés

d. Anaxagorás

10. Stoický filosof Seneka vychovával a politicky ovlivňoval římského císaře

a. Nera   

b. Marca Aurelia

c. Caesara

d. Augusta

11. Pojem, který tematizuje otázku spravedlnosti boží, je:

a. teofanie

b. teodicea   

c. teofagie

d. teomanie

12. Problémem titanismu se v české filosofii jako první zabýval: 

a. Patočka

b. Rádl

c. Masaryk   

d. Bolzano

13. Ústřední otázkou Descartovy nové filosofické metody bylo:

a. otázka boží spravedlnosti

b. otázka universálního jazyka

c. hledání toho, co je jisté   

d. vztah mezi determinismem a svobodou

14. Které z následujících stadií neodpovídá žádnému ze tří Comtových stadií vývoje společnosti a jedince:

a. pozitivní

b. metafyzické

c. nominalistické   

d. teologické

15. Počátek dějin vidí Jan Patočka v:

a. v počátku písemnictví lidstva

b. v rozvoji obchodu

c. v problematizaci daného   

d. v náboženské víře

16. Aristotelés byl žákem:

a. Sókrata

b. Platóna   

c. Diogena ze Sinópy

d. Démokrita

17. Aristotelés byl současníkem:

a. Marka Aurelia

b. Alexandra Velikého   

c. Epikúra

d. Seneky

18. René Descartes byl významný:

a. racionalista   

b. empirista

c. dialektik

d. sensualista

19. Zakladatelem fenomenologie byl:

a. Edmund Husserl   

b. Matin Heidegger

c. Karl Jaspers

d. Gabriel Marcel

20. Jan Patočka zemřel v roce:

a. 1977   

b. 1989

c. 1968

d. 1948

21. Jan Patočka napsal rozsáhlé dílo o:

a. Janu Husovi

b. Janu Jesenském

c. Janu Amosu Komenském   

d. Václavu Havlovi

22. Který myslitel zavedl do filosofie pojem idea:

a. Parmenidés

b. Pyrrhón

c. Platón   
d. Aristotelés

23. Pojem monáda zavedl do filosofie:

a. Hegel

b. Leibniz   
c. Descartes

d. Spinoza

24. Termín dekonstrukce zavedl ve filosofii 20. století:

a. Husserl

b. Carnap

c. Derrida   
d. Cassirer

25. Filosofický pojem nadčlověka zavedl ve filosofii:

a. Bergson

b. Dilthey

c. Nietzsche  
d. Kierkegaard

26. S termínem kategorický imperativ se setkáváme u:

a. Hegel

b. Herdera

c. Adorna

d. Kanta   
27. Metodu falsifikace zavedl ve své filosofii:

a. Carnap

b. Wittgenstein

c. Popper   
d. Quine

28. K představitelům německé klasické filosofie patří:

a. G. W. F. Hegel   

b. F. Nietzsche

c. A. Schopenhauer

d. E. Rotterdamský

29. Ontologická diference vyjadřuje rozdíl mezi:

a. bytím a jsoucím   

b. bytím a vědomím

c. pravdou a lží

d. bytím a nebytím

30. Východiskem Kantova pojetí mravnosti je:

a. to, co je

b. to, co by býti mělo   

c. štěstí

d. užitek
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A/  Obecné vědomosti

   1) Autorem básnické sbírky La Saletta byl


a) Otokar Březina


b) Jakub Deml


c) Jan Zahradníček

2) V době tzv. „normalizace“ byl československým prezidentem


a) G. Husák


b) V. Biĺak


c) L. Štrougal

3) Které země vstoupily do EU v poslední vlně


a) Bulharsko a Chorvatsko


b) Chorvatsko a Rumunsko


c) Bulharsko a Rumunsko

4) Na osvobození Československa za druhé světové války se podíleli


a) spojenecké armády, Sovětský svaz a domácí oboj


b) spojenecké armády a domácí oboj


c) Sovětský svaz a domácí oboj

5) Česká a Slovenská federativní republika zanikla


a) 1. 1. 1990


b) 1. 1. 1996


c) 1. 1. 1993

6) Mezi zakládající členy EU nepatří


a) Německo


b) Francie


c) Velká Británie

   7) Ganga je

a) řeka v Iráku

b) řeka v Kazachstánu 

c) řeka v Indii

8) Libanon sousedí s


a) Jordánskem, Sýrií a Tureckem


b) Izraelem, Sýrií a Tureckem


c) Sýrií a Izraelem

9) Strana Baas je nadále vládnoucí stranou


a) v Iráku


b) v Sýrii


c) v Egyptě

10) Auschwitz je


a) rodné město R. Heydricha


b) významné průmyslové město v jižním Německu za první světové války


c) koncentrační tábor 

11) Všeobecná deklarace lidských práv byla přijata


a) 1958


b) 1948


c) 1946

12) „Smetanova Litomyšl“ je festivalem


a) operním


b) komorní hudby


c) klasické a jazzové hudby

13) Židovský stát Izrael byl vyhlášen roku


a) 1948


b) 1967


c) 1908

14) Autorem opery „Porgy a Bess“ je


a) L. Bernstein


b) L. Rubensteen


c) G. Gershwin

15) Současným prezidentem Ruské federace je


a) Vladimir Putin


b) Vladimir Medveděv


c) Michail Chodorkovskij
B/  Logické úkoly

16) Chci popřít tvrzení, že ve všech náboženstvích se uctívá Bůh. Jakou z těchto tří vět popřu toto tvrzení?

       
a) V žádném náboženství se neuctívá Bůh

       
b) Je aspoň jedno náboženství, ve kterém se neuctívá Bůh

       
c) Ve všech náboženstvích se neuctívá Bůh

17) Jedna z pěti cest dokazování Boží existence u Tomáše Akvinského postupuje takto: Z předpokladů 1)   

       Existuje první hybatel všeho, co je v pohybu a 2) Takovému prvnímu hybateli lidé obvykle říkají Bůh plyne   

       jako logický důsledek věta 3) Tedy existuje Bůh. O této Tomášově úvaze platí 

       
a)  Věty 1) a 2) jsou nepravdivé, proto z nich nelze nic logicky vyvozovat.

      
 b)  Věta 3) logickým důsledkem vět 1) a 2)

       
 c)  Z vět 1) a 2) plyne jiný důsledek, než se domníval Tomáš, a sice věta 

                     3) Tedy existuje skutečnost, jíž lidé obvykle říkají Bůh  

18) Inkvizitor vznesl obvinění na mnichy kláštera v Auvergne, že polovina z nich jsou kacíři. Jejich stařičký opat   

       chtěl mnichy hájit a prohlásil před inkvizitorem tuto větu: Polovina mnichů kláštera v Auvergne nejsou    

       kacíři. Tímto svým výrokem inkvizitorovo obvinění 
       
a) popřel

       
b) potvrdil

       
c) nepopřel ani nepotvrdil

19) Masaryk se proslavil větou: Demokracie, toť diskuse. Z ní logicky plyne:

a) Kdo diskutuje, je demokrat

      
b) K duševnímu vybavení demokrata patří záliba v diskusi.

      
c) Neplyne z toho, žádná z vět a) nebo b). 

20) Slovo, které má samo tu vlastnost, jíž označuje, se nazývá autonymní, ostatní slova jsou heteronymní. O   

       slově „heteronymní“ platí, že 

      
 a) nelze to o něm rozhodnout

       
 b) je autonymní

       
 c) je heteronymní 
C/  Humanitní terminologie

21) Minorita

      
 a) menšina

       
b) většina

       
c) perzekuovaná skupina lidí

22) Sufix

       
a) kořen

       
b) dostatek

       
c) koncovka

23) Sekularizace


a) ztráta dominantní role náboženství ve veřejné sféře


b) zestátnění církevního majetku


c) zákaz činnosti církví a církevních organizací

24) Konsensus


a) shoda názorů


b) podpora většinového názoru


c) sbližování

25) Koncil


a) církevní soudní tribunál


b) církevní sněm


c) hnutí v katolické církvi

26) Liturgie


a) mše svatá


b) soubor modliteb


c) bohoslužebný řád

27) Dogma


a) lpění na nezdůvodněných názorech


b) základní teze nepřipouštějící pochyby


c) strnulost myšlení

28) Schizma


a) rozsudek


b) článek víry

c) rozkol

29) Ikonoklasmus


a) kladení ikon k oltáři


b) obrazoborectví


c) prosazování úcty k ikonám

30) Teokracie


a) vláda vykonávaná duchovními


b) oddělení náboženství a státu


c) období vlády papeže Thea VI.

D/  Religionistická látka

31) K hlavním pronásledovatelům křesťanů v Římské říši patřil


a) Konstantin I.


b) Theodosius


c) Dioklecián

32) Termín bódhisattva označuje

a) osobu, která následuje Buddhova příkladu, odkládá dosažení nirvány pro blaho ostatních


b) jedná se o jiné označení pro buddhistického mnicha


c) postava z eposu Rámajána

33) Vznik islámu se datuje do


a) 1. stol. n. l.


b) 7. stol. n. l.


c) 5. stol. n. l.

34) Počátky křesťanského mnišství můžeme hledat


a) ve 2.-3. stol. na území Egypta a Sýrie


b) ve 4.-5. stol. na území Itálie


c) ve 4.-5. stol. v Malé Asii

35) Božstvo Šivu můžeme najít

 
a) v buddhismu


b) v hinduismu


c) v šintoismu



36) Který katolický řád/kongregace oficiálně přišel na naše území po roce 1989


a) Piaristé


b) Redemptoristé


c) Trapisté

37) V islámu je několik hlavních proudů. Mezi ně však nepatří


a) sunitský


b) džáhilíjský


c) šíitský

38) Do Starozákonního kánonu nepatří


a) 1. kniha Mojžíšova


b) 1. kniha Samuelova


c) 1. Kniha Áronova

39) Ve kterém roce byla vyhlášena první křížová výprava


a) 1096


b) 1196


c) 1296

40) Odkud Muhammad vystoupil na nebesa


a) z Jeruzaléma


b) z Medíny


c) z Mekky

41) Mezi evangelisty nepatří


a) Marek


b) Jan


c) Pavel

42) Tovaryšstvo Ježíšovo založil v první polovině 16. století


a) Ignác z Loyoly


b) Jerónimo Nadal


c) Terezie od Ježíše

43) Šabat je připomínkou 


a) Hospodinovo odpočinutí sedmého dne při Stvoření


b) vyjití lidu Izraele z Egypta


c) Abrahámovy zkoušky na hoře Mórija

44) Salman Rushdie je


a) autorem karikatur zesměšňujících proroka Muhammada


b) afgánský ministerský předseda


c) je autorem kontroverzní knihy „Satanské verše“

45) Snahu o uctívání jediného boha – Slunce měl ve starověkém Egyptě


a) Imhotep IV.


b) Amenhotep IV.


c) Hatšepsonet

46) Do staroegyptského pantheonu nepatří jedno z uvedených božstev


a) Nút


b) Janus


c)  Ísis

47) Semitská bohyně Ašera (Ištar) byla


a) bohyní války a plodnosti


b) bohyní rituálního tance


c) bohyní moudrosti

48) Katedrála v Chartres je postavena ve slohu


a) románském


b) gotickém


c) novogotickém

49) Svatou trojici v křesťanství tvoří 


a) Ježíš, Bůh otec, Panna Marie


b) Ježíš, Bůh otec, Duch svatý


c) Ježíš, Bůh syn, Bůh otec

50) Codex gigas, tzv. „Ďáblova bible“, původně sepsán v Českých zemích je trvale uložen


a) ve Švédsku


b) ve Spojených státech amerických


c) v Rusku
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1. John Irving je autorem díla: 

a) Modlitba Elly Warthové

b) Americký levhart

c) Svět podle Garpa

d) Hotel

2. ITAR-TASS označuje: 

a) pohoří v Iránu

b) čečenské osvobozenecké hnutí

c) tisková agentura Ruska
d) vládnoucí politická strana současného Libanonu

3. Za představitele secesního umění lze považovat: 

a) Josefa Mánese

b) Maxe Švabinského

c) J.V. Myslbeka

d) Alfonse Muchu

4. Bénazír Bhuttová byla předsedkyní vlády v: 

a) Indii

b) Pákistánu

c) Bhútánu

d) Barmě

5. Mezi významy slova „manuál“ nepatří: 

a) příručka

b) návod k použití

c) mapa
d) klaviatura u varhan

6. Králem Slunce“ byl nazýván francouzský král: 

a) Ludvík XIII

b) Ludvík XIV
c) Ludvík XV.

d) Ludvík XVI.

7. Surdopedie představuje součást:

a) psychologie

b) lékařství

c) speciální pedagogiky

d) práva

8. Následující představitele - Bruegel, Rembrandt, Rubens - můžeme shrnout pod jednotné označení: 

a) francouzské umění

b) italské umění

c) nizozemské umění

d) německé umění

9. Jaká je pravděpodobnost, že při hodu hrací kostkou padne sudé číslo a zároveň číslo větší než 2? 

a) 1/2

b) 1/3

c) 1/4

d) 1/6

10. Vila Tugendhat, stěžejní dílo funkcionalistické architektury v ČR, je postavena v: 

a) Praze

b) Brně

c) Plzni

d) Zlíně

11. Noetika je jednou ze základních filosofických disciplín. Rozumí se jí: 

a) nauka o bytí

b) nauka o poznání

c) nauka o Bohu

d) nauka zpochybňující význam etiky ve filosofii

12. Sázavský klášter založil: 

a) sv. Prokop

b) sv. Vojtěch

c) sv. Václav

d) sv. Jan Nepomucký
13. Kolika způsoby je možné z pěti různých míčků vybrat tři?)
a) 5

b) 10

c) 15

d) 32

14. Amedeo Modigliani byl italský:

a) malíř

b) básník

c) prozaik

d) hudební skladatel
15. Jedináček říká: „Syn muže na obrázku je syn mého otce“. Kdo je na obrázku?

a) otcův bratr

b) jedináček sám

c) jedináčkův bratr

d) jedináčkův strýc

e) jedináčkův otec

16. Pedocentrismus znamená:

a) pedagogický směr, jehož  základním východiskem je  zájem dítěte

b) pedagogický směr vycházející z poznání potřeb  společenské praxe
c) pedagogický směr orientující se  na  ústřední roli učitele ve vzdělávacím procesu
d) pedagogický směr postihující centra aktuálních pedagogických hnutí
17. Mezi opery Bedřicha Smetany nepatří:

a) Čertova stěna

b) Tajemství

c) Hubička

d) Čert a Káča

18. Poslední knihou bible je:

a) 5. kniha Mojžíšova (Deuteronomium)

b) Zjevení Janovo
c) 3. list Janův 

d) Petrova apokalypsa

19. Jaká je pravděpodobnost, že při hodu třemi mincemi padne aspoň jednou panna?

a) 7/8

b) 1/6

c) 3/4

d) 2/3

20. Jaká je pravděpodobnost, že při současném hodu třemi kostkami padnou na všech kostkách lichá čísla? 

a) 1/2

b) 1/3

c) 1/4

d) 1/8

21. Ústava ČR zařazuje státní zastupitelství do: 

a) moci zákonodárné

b) moci výkonné

c) moci soudní

d) o státním zastupitelství Ústava ČR nehovoří

22. Etopedie představuje disciplinu, která se zabývá: 

a) problematikou výchovy a vzdělávání osob s poruchou chování

b) problematikou výchovy a vzdělávání osob s poruchami sluchu

c) léčbou psychicky nemocných osob v tzv. etopedických ústavech

d) uvedený termín neexistuje

23. Mezi nejznámější alternativní školy patří v ČR:
a) Montessori škola, waldorfská škola, jenská škola

b) Montessori škola, daltonská škola, waldorfská škola

c) Montessori škola, daltonská škola,  jenská škola

d) waldorfská škola, daltonská škola, jenská škola

24. Z výše uvedených možností má nejvyšší právní sílu:

a) nařízení vlády

b) obecně závazná vyhláška obce

c) vyhláška ministerstva

d) nařízení rady obce

25. Citové stavy označujeme také termínem:

a) prožívání

b) nálady

c) rozpoložení

d) povahy

26. Výrok, že „člověk je mírou všech věcí“, pochází od:

a) Pýthagora

b) Xenofana

c) Prótagora

d) Hérakleita

27. Povinnou  školní docházku lze v České republice ukončit na:

a) jen na základní škole

b) základní škole a základní umělecké škole

c) základní škole a na nižším stupni víceletého gymnázia

d) jen na střední škole

28. Do práva soukromého řadíme:
a) trestní právo

b) obchodní právo

c) ústavní právo

d) správní právo

29. Která z níže uvedených osob nedisponuje jedním z klíčů k českým korunovačním klenotům: 
a) arcibiskup olomoucký

b) arcibiskup pražský
c) primátor hl. města Prahy
d) předseda Senátu Palamentu ČR
30. Za podobu vzdělávacího systému v České republice zodpovídá: 

a) Vláda ČR

b) MŠMT ČR

c) jednotlivé KÚ

d) školy samotné

31. Zakladatelem fenomenologie, významného filosofického směru 20. století, je: 
a) Martin Heidegger

b) Edmund Husserl

c) Jean-Louis Phenomenon

d) Jan Patočka

32.  Zákon  561/2004 Sb. určuje  délku povinné školní docházky na: 
a) 6 let

b) 8 let

c) 9 let

d) 10 let

33. Zakladatelem stoicismu byl: 
a)     Seneca

b) Zénón z Eleje

c) Epikúros

d) Zénón z Kitia

34. Panteismus je nábožensko-filosofický a religionistický termín: 

a) ztotožňující Boha se světem

b) oddělující Boha a svět

c) charakterizující Boha jako stvořitele

d) užívaný pro mýtická vyprávění o vzniku bohů a božstev

35. Hlavním cílem pedagogiky Montessori je: 

a) rozvíjet smyslové poznání světa

b) zlepšit  výchovu a vzdělávání dětí na celém světě
c) poznat chování dítěte  v extrémních situacích
d) vychovávat děti ve smyslu ekologickém
36. Protikladem imanence je: 

a) subsistence

b) dekadence

c) transcendence

d) intence

37. Autorem spisu „Kacířské eseje o filosofii dějin“ je: 

a) Jan Patočka

b) Tomáš G. Masaryk

c) Emanuel Rádl

d) Milan Machovec

38. Vyberte odpověď, v níž jsou zmínění myslitelé seřazeni ve správném chronologickém pořadí:

a)   Aurelius Augustinus – Tomáš Akvinský – Immanuel Kant – René Descartes –    

      Friedrich Nietzsche

b)   Aurelius Augustinus – René Descartes - Tomáš Akvinský – Immanuel Kant  

         Friedrich Nietzsche

c)   Aurelius Augustinus – Tomáš Akvinský – René Descartes – Immanuel Kant – 

      Friedrich Nietzsche

d)   Tomáš Akvinský – Aurelius Augustinus – René Descartes – Friedrich Nietzsche – 

          Immanuel Kant

39. Který z následujících spisů není dílem J. A. Komenského: 

a) Informatorium školy mateřské

b) Elegie o cestě do Naardenu

c) Labyrint světa a ráj srdce

d) Orbis Pictus

e) Rozprava o metodě názorného poznávání

40. Mezi vlastnosti osobnosti nepatří: 

a) schopnosti

b) představy

c) řeč

d) paměť

e) temperament

41. Napište všechny oficiální úřední jazyky, kterými se hovoří  v uvedených státech:

a) Švýcarsko

.....francouzština, němčina, italština (rétorománština) ......

b) Moldávie

.....moldavština ..................................................................

c) Chorvatsko

.....srbochorvatština ..........................................................

d) Egypt


…. arabština ............................................................................

42. Vypište  alespoň české pravostranné přítoky Labe:

            ..... Úpa, Metuje, Orlice, Loučná, Chrudimka, Doubrava, Klejnárka, Výrovka, Výmola, Vltava,   

           Bakovský potok, Ohře, Modla, Bílina, Jílovský potok, ..........................

43.  Dosaďte  ke každému uvedenému prezidentovi ČSR tehdejšího předsedu vlády:

- Tomáš Garrique Masaryk

……Beneš ………………


- Edvard Beneš


              ……Gottwald…………


- Klement Gottwald


……Zápotocký………


- Antonín Zápotocký


……Široký………………


- Václav Havel


               ……Čalfa…………………

(předseda vlády: Edvard Beneš, Viliam Široký, Marián Čalfa, Antonín Zápotocký, Klement Gottwald)

44. Ke všem odrážkám (a, b, c, d, e) doplňte název státního svátku ČR, nebo jeho datum:

       (Státní svátek)







(datum)

a)   Obnovy samostatného českého státu ………………..

1. ledna

b)   Boje za svobodu a demokracii ……………………..

17. listopadu

c)   Den vítězství (osvobození)……………………………

8. května

d)   Svátek práce
……





1. května
e)   Den vzniku samostatného československého státu ……

28. října
45. Následující větu přeložte do 2 z vybraných světových jazyků (Angličtina, Němčina, Francouzština, Španělština, Ruština):

„Chci studovat na vysoké škole, protože si chci rozvinout svoje znalosti, setkat se se zajímavými lidmi a seznámit se s  novými vědeckými metodami.“

překlad A) .................................................................................................................................... .....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

překlad B) .....................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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A/  Test ze základů sociálních a humanitních věd

1) Etnocentrismus znamená:









a) strach z cizinců (jiných etnik)

b) posuzovaní cizí kultury (etnika) podle měřítek vlastní kultury

c) nadřazování vlastního národa nad ostatní

d) lásku k vlasti

2) Haló efekt znamená:










a) vytváření negativní odezvy u druhých 

b) kontrolu našeho chování druhými

c) posuzování člověka na základě prvního dojmu

d) odmítání cizích prvků v kultuře

3) Autorem díla Vladař je:









a) Niccolò Machiavelli

b) Immanuel Kant

c) Thomas Hobbes

d) René Descartes

4) Empatie znamená:










a) schopnost naslouchat druhému

b) schopnost vcítit se do pocitů druhého

c) schopnost ovládat se

d) schopnost prosazovat své názory

5) Listina základních lidských práv a svobod:







a) je součástí Ústavy ČR

b) je ústavním zákonem

c) je mezinárodní smlouvou

d) je nezávazným dokumentem

6) Prezident ČR je volen:









a) na 4 roky

b) na 5 let

c) na 7 let

d) na 6 let

7)  V Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR je v současné době zastoupeno:




a) 4 politické strany

b) 5 politických stran

c) 6 politických stran

d) 7 politických stran

8) Za zakladatele sociologie je označován:







a) Emile Durkheim

b) August Comte

c) Jean Jacques Rousseau

d) Herbert Spencer

9) Názor, že kritériem kvalitního života je množství a intenzita smyslových požitků, byste označili jako:

a)    Hedonismus
b)    Fetišismus

c)    Idealismus

d)    Realismus

10)  Kterého z následujících autorů řadíme do období patristiky?





a) Pierre Abélard

b) Aurelius Augustinus

c) Anselm z Canterbury

d) Jan Scotus Eriugena

11) Ostrakismus je:










a) hlasování

b) vyloučení jedince z určité sociální skupiny

c) skandalizace

d) veřejná ostuda

12) Která z následujících událostí byla klíčovou podmínkou pro vznik moderní společnosti, a tím i sociologie?
a)     napoleonské války

b) průmyslová revoluce

c) vznik národních států v Evropě

d)    dosažení relativní samostatnosti měst

13) Diaspora označuje:










a) sociální  rozdělení společnosti do kast

b) židovské společenství

c) synonymum termínu diachronie

d) rozptýlení etnické, náboženské nebo jiné skupiny z místa původního osídlení 

14)  Které z uvedených náboženství je nejstarší: 







a) islám

b) judaismus

c) křesťanství

d) budhismus

15)  Anomie je: 











a) literární dílo Václava Havla

b) rozklad nebo zhroucení společenských hodnot, vazeb nebo struktur

c) filozofický směr podporující nenásilí

d) chudokrevnost

16) Termín stratifikace ve společenských vědách označuje:






a) sociální pohyb ve společnosti

b) členění společnosti na třídy, vrstvy a sociální skupiny 

c) náboženskou příslušnost

d) vertikální sociální mobilitu
17) Termín viktimizace znamená:









a) kriminalitu tzv. bílých límečků

b) veškerou trestnou činnost, tedy i tu neohlášenou

c) proces, kterým se lidé stávají obětmi trestné činnosti

d) pomoc obětem trestné činnosti

18) Autorem hierarchie lidských potřeb od fyziologických až po seberealizační je:



a) Mendel

b) Maslow

c) Jung

d) Fromm

19) V České republice je vysoká míra rozvodovosti. Rozvádí se zhruba každý:




a) pátý pár

b) čtvrtý pár

c) třetí pár

d) druhý pár

20) Původní označení pro vládu nejschopnějších zní:





a) aristokracie

b) demokracie

c) oligarchie

d) diktatura intelektuálů

B/  Test společenského a kulturního přehledu

1) Systém prosazující rasovou segregaci se nazývá:






a)  apartheid

b)  anomie

c)  anorexie

d)  apatie

2) Autorem díla Orbis Pictus je :









a) Leonardo da Vinci

b) J.A. Komenský

c) F. Palacký

d) Ovidius Naso

3) Anarchismus je politické hnutí hlásající:








a) návrat k přírodě

b) odpor vůči politické moci

c) oživení dávných tradic

d) znovuobnovení monarchie

4) Garibaldi:











a) napsal více oper než Vivaldi

b) bojoval proti Mussolinimu

c) sjednotil Itálii

d) byl Napoleonovým maršálem

5) Etruskové byli historickým národem, žijícím na území dnešní:





a) Sibiře

b) Peru

c) Itálie

d) Finska

6) Český vědec J. E. Purkyně se zabýval především:






a) přírodními vědami

b) filozofií

c) technickými vědami

d) chemií

7) Amnestie je:











a) ztráta paměti

b) udělení milosti představitelem státu

c) oslabení společenských norem

d) neuspořádaně rozmístěné částice látky

8) Jak se nazýval stát Čechů a Slováků v době posledního rozpadu:       




a) Československá socialistická republika

b) Československá socialistická federativní republika

c) Republika československá

d) Česká a Slovenská federativní republika

9) Andragogika je věda o:








a) terapii drogové závislosti

b) vzdělávání dospělých

c) astronomii mlhoviny Andromedy

d) stromových rostlinách

10) Spojené státy americké vznikly na základě:







a) dekretu anglického krále

b) vyhlášení deklarace nezávislosti

c) ukončení občanské války

d) mírové smlouvy mezi Francií a Velkou Británií

11) Současná  Armáda České republiky je:








a) lidová

b) osvobozenecká

c) profesionální

d) demokratická

12) Členy tzv. Malé dohody byly:









a) Československo, Maďarsko, Jugoslávie

b) Československo, Polsko, Rumunsko 

c) Československo, Rakousko, Maďarsko

d) Československo, Jugoslávie, Rumunsko

13) Organizací OSN zaměřenou na děti je:








a) UNESCO

b) OECD

c) ASEAN

d) UNICEF

14) Který astronom byl za své názory upálen:







a) Galileo Galielli

b) Giordano Bruno

c) Mikuláš Koperník

d) Tycho de Brahe

15) Která z uvedených osobností se nevěnovala architektuře?





a) Duncan

b) Alto

c) Plečnik

d) Gočár

16) Ve které z uvedených zemí tvoří většinu obyvatel Peršané?





a) Irák

b) Írán

c) Pákistán

d) Afghánistán

17) Lhasa leží v:











a) Indii

b) Nepálu

c) Bhútánu

d) Číně

18) Jakou nadmořskou výšku má nejvyšší vrchol Evropy?






a) 3 807 m

b) 4 807 m

c) 3 887 m

d) 4 887 m

studijní program: Sociologie – B6703, obor: Sociální antropologie
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Test Historie 

1. Pojem „národopis“ je starším ekvivalentem termínu:

   
a) demografie

   
b) etnografie 

  
c) geografie

2. Totem je:

    
a) tichomořský tanec

    
b) magická vše pronikající nehmotná síla u amerických indiánů 

    
c) rodový předek zvířecího, rostlinného a dalšího původu 

3. Antropogeneze je:

    
a) synonymum k termínu etnogeneze

    
b) fylogenetický vývoj člověka 

    
c) nauka o vzniku nejstarších lidských pověstí

4. Jev nebo proces nacházející se v místě své původní oblasti je označován jako:

     
a) archaický

    
b) alochtonní

     
c) autochtonní 

5. První  skanzen byl vybudován ve:

    
a) Švédsku 

    
b) Norsku

    
c) Dánsku

6. Označte pojem, který do uvedené skupiny nepatří:

     
a) pověst

     
b) povídka 

     
c) pohádka 

7. V jakém období a na jakém území žil prorok Muhammad: 

       
a) na přelomu 5. a 6. století v dnešním Iráku

       
b) na přelomu 6. a 7. století v dnešní Saúdské Arábii 

       
c) v 7. století v dnešní Sýrii

8. Se kterou z uvedených osobností se nemohl setkat František Palacký:

     
a) s Františkem Ladislavem Riegerem

     
b) s Juliem Grégrem

     
c)  se Zdeňkem Nejedlým 

9. Nejstarší české vědecké periodikum – Časopis českého muzea byl založen v roce:

    
a) 1827 

    
b) 1867

    
c)  1927

10. Soušasnými kandidáty na prezidenta USA jsou:

     
a) Al Gore, George W. Bush, John McCain

     
b) John McCain, Hillary Clinton, Barack Obama 

      
c) Hillary Clinton, Barack Obama, Mitt Romney

11. Autorem knihy „Smutné tropy“ je:

    
a) Henry Lewis Morgan

    
b) Franz Boas

    
c) Claude Lévi-Strauss 

12. Význačný cestovatel a etnolog Thor Heyerdahl byl:

     
a) Švéd

     
b) Nor 

     
c) Dán

13. První královský titul v českých dějinách získal kníže Vratislav II. v roce:

      
a)  985

      
b) 1085 

      
c) 1158

14. Lucemburská dynastie nastoupila na český trůn v roce:

      
a) 1306

      
b) 1310 

      
c) 1437

15. Slovanský sjezd v Praze se konal v roce:

     
a) 1748

     
b) 1818

     
c) 1848
16. K prohlášení nezávislosti anglických kolonií v Severní Americe došlo v roce:

    
a) 1676

    
b) 1776 

    
c) 1876

17. Ve kterém roce byl založen stát Izrael?

     
a) 1967

     
b) 1946

     
c) 1948 
18. Rakousko bylo připojeno ke třetí říši v roce:

     
a) 1938 

     
b) 1939

     
c) 1940

19. Kolébkou afrokaribského náboženství Vúdú je:

      
a) Kuba

      
b) Portoriko

     
 c) Haiti 

20. Tibetská exilová vláda byla vytvořena:

     
a) v Číně roku 1951

     
b) v USA roku 1958

      
c) v Indii roku 1959 

21. Ajmán Zavahrí je druhým nejvyšším představitelem:

      
a) Talibanu

      
b) Hamásu

      
c) Al-Kajdy 

22.  Abimael Guzmán byl čelným představitelem:

       
a) Rudých brigád

       
b) Světlé stezky 

       
c) Zapatistické armády národního osvobození

23. Ve kterém státě  Latinské Ameriky operovala sandinistická  fronta národního  osvobození:

       
a) v Nikaragui 

      
b) v Mexiku 

      
c) v  Kostarice

24.  Hamíd Karzáí  je  prezidentem:

        
a) v Iránu

        
b) v Afganistánu 

        
c) v Iráku

25.  Arabská televizní stanice Al-Džazíra  vysílá z území:

       
a) Saudské Arábie

       
b) Ománu

       
c) Kataru 

Test z geografie  2008

1. S kterým z malých evropských států sousedí Francie?

    
a) Vatikánem

    
b) San Marinem

   
c) Andorrou 

2. Mezi slovanská etnika nepatří:

    
a) Bulhaři

   
 b) Bělorusové

    
c) Rumuni 

3. Historicko-geografický termín Andalusie je odvozen od jména:

    
a) Vandalů 

    
b) Alanů

    
c) Alamánů

4. Označte etnikum, jež do uvedené skupiny nepatří:

    
a) Maďaři

    
b) Finové

    
c) Vlámové 

5. Označte uspořádanou dvojici, jejíž členové k sobě nepatří:

    
a) Francie/Provence

    
b) Itálie/Lombardie

    
c) Norsko/Normandie 

6. Chartúm:

a) je hlavním městem Súdánu, v roce 1885 byl dobyt a zničen súdánskými vojsky, které vedl proti                           

                  Britům Muhammad Ahmad ibn Abd Allah al-Mahdí 

b) je hlavním městem Etiopie, v roce 1885 byl dobyt a zničen etiopskými vojsky, které  vedl proti Britům   

     Muhammad Ahmad ibn Abd Allah al-Mahdí

c) je hlavním městem Somálska, v roce v roce 1885 byl dobyt a zničen somálskými vojsky, které  vedl   

     proti Britům Muhammad Ahmad ibn Abd Allah al-Mahdí

  7. Hlavním městem Lotyšska  je:

      
a) Riga 

      
b) Vilnius 

      
c) Tallin 

8.   Valonština patří mezi:

      
a) románské jazyky 

     
b) germánské jazyky

      
c) slovanské jazyky

9.  Předkolumbovská  mayská kultura se nacházela na území dnešního:

   
a) Mexika  a Guatemaly
    
b) Peru a Bolívie

    
c) Paraguaye a Uruguaye

10. Která z následujících zemí je vnitrozemskou:

      
a) Alžírsko

      
b) Mongolsko 

      
c) Brazílie

11. Odtržením od Indie vznikl stát:

       
a) Tadžikistán

       
b) Uzbekistánán

       
c) Pakistán 

12.  Hlavním náboženstvím v Malajsii je:

       
a) křesťanství 

       
b) islám 

       
c) buddhismus

13. Určete uspořádanou dvojici, jejíž členové k sobě  patří:

       
a) Bahamy/angličtina 

       
b) Brazílie/španělština

       
c) Surinam/francouzština

 14. Nirvána se primárně pojí s:

       
a) buddhismem 

       
b) šintoismem

       
c) konfucianismem

15. Největším městem světa je:

       
a) Šanghaj

       
b) Bombaj

       
c) Ciudad de México 

16.  Poušť Gobi se nachází:

       
a) v Africe

       
b) v Asii 

       
c) v Austrálii 

17. Se kterým z uvedených států nesousedí Andorra:

       
a) Španělsko

       
b) Francie

       
c) Portugalsko 

18. Které etnikum do uvedené skupiny nepatří:

       
a) Aymarové 

       
b) Athabaskové

      
 c) Algonkinové

19. Ainu jsou:

      
a) původní obyvatelé Bali, Sumatry a Kalimantanu 

      
b) původní obyvatelé Hokkaidó, Kuril, Kamčatky a Sachalinu 

      
c) původní obyvatelé Luzonu, Mindanaa a Panaye

20. Ve kterém z těchto měst  se nachází  „Muzeum člověka“?

       
a) ve Vídni

       
b) v Paříži
       
c) v Římě

21.  Diktátorský vládce Robert Mugabe, který je prezidentem od roku 1981 a v současné době se snažil   

       zpochybnit výsledky voleb, se váže k:

a) Keni

b) Zambii

c) Zimbabwe 

22. Náprstkovo muzeum v Praze bylo původně založeno jako muzeum:

      
a) etnografické

      
b) průmyslové 

     
 c) archeologické

23. Termínem Maoři byli nazýváni:

     
a) původní obyvatelé Nového Zélandu 

     
b) příslušníci germánského kmene na území Moravy

     
c) muslimští obyvatelé středověkého Španělska

24. V které oblasti světa se nacházejí francouzské zámořské departementy   Guadeloupe A Martinique:

      
a) v Tichomoří

      
b) v Karibské oblasti 

      
c) na jihoamerickém kontinentě

25. Čerwuiš byl:

      
a) indián z kmene Čamakoko, kterého přivezl do Čech Alberto Vojtěch Frič  

      
b) Eskymák, kterého do Čech přivezl „Eskymo Jan Welzl

      
c) průvodce z kmene Ilo, který doprovázel Emila Holuba na výzkumné výpravě k Viktoriiným vodopádům
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I. Literární historie

Česká literatura:

1. U zrodu poetismu stáli

a) Jiří Orten a Kamil Bednář

b) Vítězslav Nezval a Karel Teige

c) Jiří Kolář a Josef Kainar

2. Kristiánova legenda pojednává

a) o životě sv. Ludmily a sv. Václava

b) o životě sv. Vojtěcha a břevnovského mnicha Kristiána

c) o životě sv. Václava a  sv. Prokopa

3. Režisérem fimu Rozmarné léto je

a) František Vláčil

b) Jiří Menzel

c) Otakar Vávra

4. Časopis Moderní revue začal vycházet

a) v 60. tetech 20. století

b) ve 30. letech 20. století

c) v 90. letech 19. století

5. K příslušníkům českého kulturního undergroundu 70. a 80. let 20. století patřil

a) Ivan Blatný

b) Jan Čep

c) Milan Hlavsa

6. Mezi v současnosti umělecky činné divadelní režiséry patří

a) Jan Antonín Pitínský

b) Petr Lébl

c) Miroslav Macháček

7. V rozmezí let 2003 až 2007 vydalo Nakladatelství Lidové noviny ve čtyřech svazcích

a) básnické dílo Josefa Václava Sládka

b) korespondenci Boženy Němcové

c) fejetony Jana Nerudy

8. „Promluvím, an jsem popel,/ k tobě, Bohu nejvyššímu,/ hnis, bláto, země trupl,/ což řeknež mně, nejnižšímu?/

Co jsem já? Co Bože ty?/ Bych se před tebou ohrozil,/ tys Bůh velký, Bůh svatý,/ s tebou rozmlouval, tě prosil?“

Citované verše pocházejí z básnické produkce

a) renesanční

b) barokní

c) romantické

Světová literatura:

1. Holden Caulfield je hlavní postavou románu

a) Jerome Davida Salingera Kdo chytá v žitě

b) Jacka Kerouaca Na cestě

c) Trumana Capoteho Snídaně u Tiffanyho

2. Gabriel García Márquez není autorem knihy

a) Kronika ohlášené smrti

b) Sto roků samoty
c) Svíce dohořívají

3. Charles Baudelaire překládal do francouzštiny dílo

a) Edgara Allana Poea

b) Augusta Strindberga

c) Antona Pavloviče Čechova

4. Román Vladimira Nabokova Lolita roku 1962 zfilmoval režisér

a) Andrej Tarkovskij

b) Stanley Kubrick

c) Miloš Forman

5. Označení  román v dopisech přísluší dílu

a) Borise Viana Pěna dní
b) Choderlose de Laclose Nebezpečné známosti

c) Thomase Manna Smrt v Benátkách
6. Mezi americké dramatiky nepatří

a) Tennessee Williams

b) Eugen O´Neill

c) John Osborne

7. „Bylo už pozdě večer, když K. dorazil na místo. Vesnice ležela pod hlubokým sněhem. /…/ Dlouho stál K. na dřevěném mostě vedoucím od silnice ke vsi a díval se nahoru do zdánlivé prázdnoty.“

Citované věty pocházejí z knihy

a) Johanna Wolfganga Goetha Utrpení mladého Werthera

b) Franze Kafky Zámek

c) Alberta Camuse Cizinec
II. Literární teorie

1.  Epika se liší od lyriky, protože

a) má dějovou strukturu

b) jejím  těžištěm je veršová eufonie

c) je psána veršem

2. Commedia dell´arte je

a) umělecky hodnotné dramatické dílo

b) druh italské renesanční komedie

c) typ francouzského baletu

3. Za truvéry byli označováni

a) autoři dvorských komedií

b) interpreti severofrancouzské středověké poezie

c) hrdinové skandinávských ság

4. Pro  umění polemiky se užívá termínu

a) eucharistie

b) eristika

c) eufemismus

5. Heroikomický je označení pro

a) postavy commedia dell´arte

b) hlavní hrdiny absurdních dramat

c) směšnohrdinská epická díla

6. Termínu lettrismus odpovídá následující definice

a) kniha výňatků z evangelií

b) důraz na písmena jako na základní jednotku textu

c) synonymum pro uměleckou literaturu

7. Pojmu incipit odpovídá následující definice

a) vyznačení metrického důrazu

b) kultovní píseň ve starých mýtech

c) označení pro počáteční slovo rukopisných textů

8.Homilie je termín pro

a) žánr vlastenecké lyriky

b) druh náboženské literatury

c) stejně znějící slova různého významu

9. Za pastorální literaturu se označuje

a) vyprávění ze života duchovních osob

b) zobrazení příběhů pastýřů v idylické krajině

c) texty pro vánoční kantáty

10. Sbírka životopisů svatých a světic se nazývá

a) paralepse

b) pasionál

c) paterik

III. Literární esej

Napište krátký literární esej na základě motivů a témat následujícího citátu:

„Ohromující pro mě není, že je počítač schopen uložit obsah všech knih v knihovně, ale že dokáže postřehnout vztahy mezi názory vyjádřenými v knihách – nejenže umí zobrazit ptáka v letu či rotující galaxii, ale dokáže si představit a předpovídat důsledky fyzikálních zákonů, které působí tyto divy. Počítač není jen rozvinutá kalkulačka, kamera nebo štětec. Je to stroj, který zrychluje a rozšiřuje naše myšlenkové pochody.“

W. Daniel Hilus: Vzor v kameni. Jednoduché myšlenky, které řídí počítače, 1998

Minimální rozsah eseje – 1 strana
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Historická část pro KD a SaS 

1. Doplňte příslušný rok  

a) pád říše západořímské


476

f)    Mnichovská dohoda 

1938

b) zrušení nevolnictví v českých zemích       1781

g)   vydání Dekretu kutnohorského  1409

c) soudní proces s Miladou Horákovou
1950

h)   Slovanský sjezd

1848

d) bitva u Kresčaku


1346
            
ch) bitva u Verdunu

1916

e) pád Bastily 



1789                      i)   jaltská konference 

1945

2. Doplňte následující konstatování

a) Genealogie se zabývá ................................................................... 
(výzkumem rodů)

b) Muž, který nesl v 19. století označení „Bürgermeister“ byl ............ 
(starosta)

c) Zkoumáním pečetí se zabývá věda zvaná ....................................  
(sfragistika)

d) První český král byl z dynastie .......................................................  
(Přemyslovců)

e) Pod názvem Rukopis Zelenohorský se skrývá ..............................   
(stará literární památka, literární podvrh,   

     dílo romantických básníků, politická rozbuška 19. století, vlastenecký spis) 

3. U následujících osobností určete, čím se převážně zabývaly 

a)   F. D. Roosevelt  (politik, prezident USA)


f)    Zdeněk Štěpánek  (herec)

b)   Václav Radecký z Radče  (vojevůdce)


g)   Eliška Junková (automobilová  závodnice)

c)   Benedikt XVI. (papež, teolog)



h)   Emil Fr. Burian (spisovatel, divadelník, režisér)

d)   Bohuslav Martinů  (hudební skladatel)


ch) Otto Wichterle (vědec, chemik)

e)   Václav Holar (grafik, rytec)                       

 i)    Bohuslav Balbín   (vědec, historik, teolog)

4. Který z uvedených autorů se ve svém díle zabývá dějinami husitství  
a)   Jiří Pešek                                              
 
  
 f)   Petr Čornej   

b)   František Šmahel                                 


g)  Zdeněk Hojda

c)   Jiří Spěváček                                        


h)  Jiří Kejř   
d)   Otto Urban                                             


ch) Josef Macek   

e)   Václav Veber                                         
 

i)    Jan Křen

5. Seřaďte chronologicky události od nejstarší po nejmladší (1.- 5.)

…4.  boj G. Garibaldiho za sjednocení Itálie

…1.  vyvraždění Přemyslovců

…3.  bitva na Bílé hoře

…5.  soudní proces s Miladou Horákovou

…2.  zasedání Tridentského koncilu

studijní program: Historické vědy – B7105, obor: Ochrana hmotných památek
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Historická část   
1. Určete na území kterého státu se dnes nachází daná památka:

     a) aréna Colosseum




Itálie…………………………………

     b) zámek Wawel




Polsko……………………………….

     c) klášter v Melku




Rakousko……………………………

     d) hrobka J. A. Komenského



Nizozemsko…………………………

     e) posvátný okrsek Parthenón



Řecko……………………………….

     f) most Golden Gate




USA…………………………………

     g) chrámy v Karnaku a v Luxoru



Egypt………………………………..

     h) Svatá chýše v Loretu



Itálie…………………………………

     i) megalitický soubor ve Stonehenge


Velká Británie………………………

     j) opatství v Cluny




Francie………………………………

2. K historické události doplňte příslušný rok:

    a) Zlatá bula sicilská……………...  1212             
f) Pražské květnové povstání…………
1945

    b) Toleranční patent………………  1781   
g) bitva u Moháče……………………   
1526

    c) Westfálský mír…………………   1848   
h) založení Národního muzea v Praze…..     1818(1820)

    d) upálení Mistra Jana Husa……... 1415  

 i) vydání Obnoveného zřízení zemského 
1627

    e) vznik státu Izrael………………    1948    
j) zvolení Václava Havla československým







   prezidentem………………………

1989

3. Přiřaďte ke stavební nebo výtvarné památce jejího autora a určete sloh (styl)

ve kterém vznikla:
A) triforium katedrály sv. Víta v Praze    
a) baroko         

      1) Rembrandt

B) výzdoba Horologia olomouckého        
b) high-tech

      2) Adolf Loos - Karel  Lhota

     C) krematorium v Pardubicích                 
c) secese          
       
      3) Benedikt Ried (Rejt)

     D) socha Davida ve Florencii                  
d) pravěk
                    4) anonymní tvůrce

     E) Věstonická Venuše

             
e) gotika

      
      5) Petr Parléř

     F) Müllerova vila ve Střešovicích             
f) meziválečná avantgarda      6) Michelangelo

     G) Obecní dům v Praze                            g) románský sloh                     7) Antonín Balšánek - Osvald Polívka

    H) skleník Oranžerie Pražského hradu     h) rondokubismus                     8) malíř Hildebert a písař Ewerwin  

    I)  obraz Noční hlídka 

              i) vrcholná renesance
       9) Eva Jiřičná


    J)  opevnění hradů Švihova a Rábí           j) raná renesance                   10) Pavel Janák     

A)…e 5         B)…g 8
  C)……h 10       D)……i 6
  E)……d 4

F)…f 2         G)…c 7
  H)……b 9         I)……a 1
  J)……j 3

4. Podle charakteristických rysů určete stavební sloh:
     a) opěrný systém, fiála, lomený oblouk, síťová klenba



(gotika)

     b) volutový štít, bosovaný portál, sochařsky ztvárněné průčelí, kupole s lucernou 
(baroko)           

     c) pásové okno, kvadratická forma, plochá střecha


 
(funkcionalismus)

     d) kvádříkové zdivo, apsida, obloučkový vlys                                            

(románský sloh)

 e) sgrafitové psaníčko, lodžie, lunetová římsa, malovaný trámový strop                        (renesance)

studijní program: Filologie – B7310, obor: Slavistická studia zemí EU + Historie
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Historická část

1. Doplňte příslušný rok:  
a) konec občanské války v USA

1865


f)  vznik OSN


1945
b) Toleranční patent Josefa II.

1781


g) bitva u Waterloo

1815
c) vznik tzv. Slovenského štátu 

1939


h) vznik NATO


1949
d) bitva u Kresčaku


1346


ch) smrt J. V. Stalina 

1953
e) Zemská jubilejní výstava v Praze 
1891


i) první pražská defenestrace
1419
2. U následujících osobností určete století, ve kterém se narodily:

a) Justinián I. Veliký


5. st.


f)  Tizian



15. st.

b) Jan Kalvín



16. st.


g)  Adam Mickiewicz

18. st.
c) Georg Friedrich Händel


17. st.


h) Josip Broz Tito 

19. st.
d) Isaac Newton



17. st.


ch) Bohuslav Balbín 

17. st.
e) Vladimir Nabokov


19. st.


i)  Josef Šusta 


19. st.
3. Na území kterého současného státu se z převážné části nacházejí teritoria označovaná níže uvedenými názvy:
a) Aragonie


Španělsko

  f) Východní Prusko
  Polsko/Rusko


b) Bukovina


Rumunsko
                g) Savojsko 

  Francie
c) Vojvodina


Srbsko


  h) Kent


  Anglie/Velká Británie
d) Východní Rumelie

Bulharsko

  ch) Brabantsko

  Belgie



e) Tridentsko


Itálie


  i) Braniborsko

  Německo
4. Seřaďte chronologicky události od nejstarší po nejmladší (1.-5.):

…. 1. německá selská válka 

…. 3. povstání Bohdana Chmelnického 

…. 2. první turecké obléhání Vídně

…. 5. zavedení všeobecného volebního práva pro muže v Rakousku-Uhersku 

….4. Badeniho jazyková nařízení

5. V kterém městě se nacházejí (nacházely) následující stavby:

1. Empire State Building 


(New York) 

2. galérie Uffizi


 
(Florencie)

3. visuté zahrady Semiramidiny
 
(Babylon)

4. Westminsterské opatství

 
(Londýn)

5. Schönbrunn 



(Vídeň)

studijní program: Filologie – B7310, obor:  Anglický jazyk pro hospodářskou praxi, 
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reading comprehension: read the text and complete the tasks below.

What, the Dickens World? - A Dickens theme park opens in Kent this weekend: “People mutht be amuthed, thomehow; they can’t be alwayth working, nor yet they can’t be alwayth learning.”

First impressions are not good. The new £62m theme park lies a couple of miles outside historic but unlovely Chatham, where Dickens lived between the ages of 5 and 10, while his father worked in the Navy Pay Office. But that was back in the days of stagecoaches, sailing ships and acres of bustling dockyards. Today, Chatham is shrunk to a shabby high street of Poundland and Primark. You drive out to a large retail park, and there, sandwiched between an Odeon multiplex and a Marks & Spencer outlet, stands a vast aluminium hangar housing the latest monument to our second national author. Stuck high up on the front is a big white clock that chimes on the hour, then opens to disgorge a kind of gondola with the great man himself sitting in it. 

So, this is a straightforward, predictable case of high culture being co-opted by brute, ugly commerce, yes? Hard-faced philistine businessmen travestying one of our best-loved writers for the sake of easy money, while the literary establishment looks on and mourns the loss of something delicate and beautiful, trampled beneath the hooves of the ignorant masses? You’d think so, to read some of the hullabaloo around it. “The horror! The horror!” one bookish observer writes allusively. But the reality is far more complicated and interesting. For a start, by no means the entire literary establishment has turned up its delicate collective nose at the enterprise. The Dickens Fellowship is behind it all the way; and it shows. Thelma Grove, formerly joint secretary of the fellowship, points out the distinctly well-chosen quote around the walls, from the lisping Mr Sleary in Hard Times: “People mutht be amuthed, thomehow; they can’t be alwayth working, nor yet they can’t be alwayth learning.” 

Go on in and you find yourself in greyish, gaslit cobbled streets and old inn yards, gloomy prison facades and dirty brick walls, which altogether makes you want to turn on one’s heel. Nothing is quite what it seems. Gaslight is not gaslight, bricks are not bricks and dirt is not dirt; but the fakery is expert, devoted and convincing for those who choose to go with their imaginations in tow. 

We pass an advert, painted on a wall, for Whooping Cough Tincture Containing Syrup of Squills. Grove says an American journalist has already written this up as “Syrup of Squirrels”. She sighs. Squills are little blue flowers, whose dried bulbs can be used as an expectorant. Squirrels are small, bushy-tailed rodents. Ingesting any part of them, even in syrup form, has no effect on whooping cough. “Americans,” I sigh sympathetically. 

The high point of the theme park is surely the boat ride through the filthy backwaters of the Thames, complete with animatronic rats swimming in the dyed-brown water and a ragged boy glimpsed peeing in a darkened corner. The boat will then rise up through a sewer, as far as I could make out – “really quite splashy”, according to Grove – and emerge to fly over a nighttime cityscape of Victorian London. 

One obvious objection to all this is the tastelessness of turning the very real poverty and squalor of early-Victorian London into 21st-century entertainment. There will be no child actors with running sores dying of diphtheria. You’ll see no 12-year-old prostitute as Dickens saw her, “barely past her childhood, but born and bred in neglect and vice”. There’ll be the river, but no Jesse Hexam dredging corpses out of it. There will be nothing, in short, to frighten the kiddies. 

The unashamedly commercial side of the park will give some people the horrors: the Dickensian Shopping Mall, the nightly menu of “naughty delights” in the Free and Easy Victorian Music Hall, and the hard-sell Old Curiosity Shoppe, its medieval spelling bearing no relation to Dickens whatsoever. But will the shop at least sell Dickens’s books? Oh yes, says Kevin Christie, and DVDs of the movies, too. 

Christie is the business brain behind it all, a veteran of money-raising from the film and TV worlds. With his laugh, longish hair, and cheerful dismissal of the puritan tendency, he’s an endearing character. His rejection of the idea of child actors is characteristic: “Too much like child labour!” 

Perhaps the best argument in favour of Dickens World is that Dickens himself would have loved it. With his rows of fake books in the library at Gad’s Hill – his home –, he was no intellectual snob, insisting that his works must be taken pure and authentically; a kind of intellectual self-medication. Reading the sad and bitter stories should be like swallowing spoonfuls of the repulsive cod-liver oil, because it’s good for you. “He was the ultimate showman,” Christie says. “He was the populist.” And, though some see this as a battle-field between art and commerce, between purists and tourists, other literary voices echo Christie’s view precisely. 

“Cultured people may consider it all disgracefully low,” the literary critic John Carey says. “But that is how cultured people in Dickens’s day regarded Dickens. They sneered at him for not being a gentleman, and thought his novels melodramatic and sensational. For me, anything that draws people’s attention to Dickens is good, because it makes it likelier that they will try reading him. He was quite used to dramatised versions of his novels being put on at the popular theatres, even while they were still appearing in their serial parts. I think he would have written screamingly funny letters about Dickens World to his friends.” 








               from The Sunday Times, May, 20, 2007

Read these statements and decide whether the text claims that they are true (write ‘T’) or false (write ‘F’).  Write your answers to the designated spaces 1-5 below.  

1) The nature of business in Chatham has not changed since C. Dickens’ times.



2) The new theme Park is not in the centre of Chatham. 




3) The authenticity of the theme park is the result of good trickery.



4) The author is sympathetic to Americans.




5) There is a possibility that the park will attract people to Dickens’ books.   









      
1 F
2 T 
3 T
4 F
5 T 

Complete the following sentences by choosing one option (a-d) in each statement. Write your answers to the designated spaces 6-10 below. 

6) Chatham today is

a) known for its old architecture.

b) as lively as it used to be.

c) famous for its ships and harbour.

d) less attractive for business than in the 19th century.

7) Literary critics

a) have mixed views of the project.

b) all share a negative view of the project.

c) have serious arguments with businessmen.

d) all publish articles against the enterprise.

8) The article suggests that visitors will be shocked by

a) alive rats kept in the river parts.

b) children working as actors.

c) the variety of shops and things to buy.

d) the horrors that frighten children.

9) From the article it is possible to conclude that the theme park and Dickens’ house “Gad’s Hill” are similar in that both of them 

a) contain imitations of real objects.

b) are in Chatham.

c) are both admired by intellectuals.

d) attract vast numbers of visitors.

10) Charles Dickens’ view of his own books was that 

a) they should not show the real condition of poor people.

b) they should have positive effects on readers through their unpleasant frankness.

c) the financial profit from them mattered more than their quality and nature of topics.

d) they contain hidden meanings behind the bitter stories.








6_____
 7_____  8_____  9_____   10_____
VOCABULARY

Part 1 - In the right-hand column, circle the word which is closest in meaning to the three words in the left-hand column.

1) STRONG, VIGOROUS, HEALTHY


fit, eager, large, vivid

2) ENTHUSIASM, PASSION, ARDOUR


compassion, desire, keenness, urgency

3) DISAPPOINT, FAIL, LEAVE STRANDED


let down, let off, let in, let alone

4) REPRODUCE, COPY, IMITATE



multiply, mark, sample, rethink

Part 2 - Choose and circle the correct word in each of the following sentences.

5) Although Bob recovered from the accident, he had to have a plastic (surgery/operation) on his nose.

6) John spent all his life working on the (earth/land), like his father and grandfather before him.

7) South Africa is a country of immense natural (resources/sources), like petrol, precious stones, etc.

8) Dropping litter in the street is not a crime, but a(n) (wrongdoing/offence).

9) Please make sure you have the correct change for the (fee/fare) before boarding the bus.

Part 3 -Choose the word which best completes the sentences. Circle the correct answer (a,b,c, or d).

10) The old man didn’t notice it began to rain, he was so _________ by feeding the pigeons.


a) concentrated

b) obsessed
c) engrossed
d) fascinated

11) On a motorway, you are not supposed to park on the hard __________ except in an emergency.


a) lane


b) shoulder
c) leg

d) area

12) I was sure I’d get the job, as they put me on the _________ list, then they appointed someone else.


a) interview

b) short

c) top

d) choice

13) Don’t look a gift horse in the ________________. (English proverb)


a) mouth

b) ears

c) eyes

d) stable

14) The job you’ve applied for is not _____________ I’m afraid, it is only temporary.


a) eternal

b) durable
c) permanent
d) long-lasting

Part 4 – Underline the incorrectly used word (-s) in each sentence. Then write the correct words in the boxes on the right.

In the half of the 13th century, plague devastated Europe.



John was employed as a cooker in a hotel.




Antibiotics are not available without a receipt..


Part 5 – For each gap (18 – 20) find a word (a verb, adjective and noun) which fits each set of three sentences. The suggested words should be used in the form appropriate to the context.
	She has never 
	      (verb)

18) headed
	the research team.

	The forward 
	
	the ball into the empty goal.

	They
	
	north, across the mountains.


	He is a   
	      (adjective)

19) familiar
	figure in the neighbourhood.

	Don´t be too  
	
	with your customers. 

	The teacher assumes that the students are
	
	with basic concepts.


	These men are accused of a   
	      (noun)

20) plot
	to rob the bank.

	They bought a small 
	
	of land to build a house.

	The
	
	of this film is conventional.


GRAMMAR STRUCTURES

PART A. Key word transformation

For each of the sentences below write a new sentence as similar in meaning as possible to the original sentence, but using the word given. This word cannot be altered in any way.

1. Jane is the only student who knows the answer.





to

__________Jane is the only student to know the answer._____________________________

2. When he saw the results he burst out crying.





seeing 

__________ Seeing the results, he burst out crying. _________________________________

3. Antonio certainly didn´t write the message.





can´t

​​​​​​​​​​​​​​​__________ Antonio can´t have written the message. ________________________________

4. I´d prefer to go home.








rather

​​​​​​​​​​​​​​​​​__________ I´d rather go home._________________________________________________                                                                                                                                                

5. If you eat pork meat you will be fat.






makes

__________ Eating pork meat makes you fat._______________________________________

6. Tomorrow, the specialist will test my eyes.





will have

__________ I will have my eyes tested tomorrow.___________________________________

7. The policeman asked: “Have you been drinking?”





whether

__________ The policeman asked whether he/I had been drinking.______________________

PART B. Multiple choice – verb forms

Read the text below and for each space (1-6) circle the correct verb form (a, b, c  or  d).

People who have recovered from cancer ... (1) ... by travel insurers who routinely charge them two or even three times the normal premium for a holiday, a study has found.

Macmillan Cancer Support said that many insurers refused to offer cover or charged exorbitant rates in the hope that customers ... (2) ... elsewhere. Its survey of more than 1,100 people, many of whom ... (3) ... free of cancer for years, found that more than a third (39 per cent) had been offered premiums well over the normal rate, while 6 per cent were refused cover. Eight per cent said that they ... (4) ... without insurance because they could not find a company willing to cover them.

One in three people will have cancer at some point in their lives and the latest figures show that more than half ... (5) .... The charity accused the insurance industry of failing ... (6) ... up with the scientific advances that mean people who have had cancer go on to live active, healthy lives.

1. a) had exploited
b) exploited

c) exploit

d) are being exploited 

2. a) had looked

b) looked

c) will look

d) would look
3. a) were

b) have been

c) are


d) will be

4. a) had travelled
b) travelled

c) travel


d) will travel

5. a) had cured

b) have cured

c) are cured

d) cured

6. a) to have kept

b) to keep

c) keeping

d) keeps

GAP FILLING

Fill each gap with one suitable word only.

What can an average Briton do to create a home environment which is green and friendly? Well, first of all bear in mind that over half the average home´s energy bill is spent on heating rooms, but at the same time a typical house loses nearly half its heat through walls and roof. So point number one is to ensure that your house is adequately insulated. Get advice about double glazing and loft insulation. The next very important point to consider is that of waste. Packaging and wrapping is an obvious example. Try to use economy size boxes and re-use containers from glass instead of wrapping food  in foil  and  plastic. Take bottles to bottle-banks and only shop in supermarkets which use environment-friendly packaging.

LISTENING COMPREHENSION 

Part 1 

You will hear a dialogue twice. At first, you will have one minute to read through the questions. As you listen, circle the most appropriate answer from those offered. After listening, you will have half a minute to check your answers. 

1. The trip to New York ____________.

a. lived up to Ken’s expectations

b. was completely different from what Ken had expected

c. was a disappointment

2. Ken ____________.

a. travelled by Concorde

b. would have liked to go by ship

c. didn’t travel by plane

3. In New York, Ken ____________.

a. knew a few people

b. stayed with very close friends

c. 
didn’t know anybody

4. In New York, Ken ____________.

a. spent most of the time in the theatre

b. saw two Broadway musicals

c. tried to enjoy the atmosphere

5. In New York, the food ____________.

a. was cheaper than Ken expected

b. was of a very poor quality 

c. and the price were balanced

6. In American restaurants, the staff’s behaviour was ____________.

a. not different from what Ken had experienced

b. appreciated by Ken 

c. not appreciated by Ken

7. Nicolette went to Tenerife ____________.

a. on  business 

b. because she was in a desperate situation

c. because of good weather

8. According to Nicolette, ____________ on Tenerife.

a. you can’t get privacy

b. you  get privacy anywhere

c. you can find places where you get privacy

9. Nicolette thinks that her holiday was ____________.

a. more expensive than it could have been

b. as expensive as you would expect

c. quite cheap

10. When eating abroad, Ken ____________.

a. wants to try all local dishes

b. is a little distrustful

c. doesn’t pay much attention to what he eats

Part 2  

You will hear a monologue twice. At first, you will have one minute to read through the following statements. As you listen, decide whether the statements are true or false and circle the correct answer. After listening, you will have half a minute to check your answers. 

1. Private Life of Henry VIII was Laughton’s first film.





T / F

2. 
Charles Laughton was born in the US.





              T / F

3. 
Charles Laughton started his career as film actor.





T / F

4. 
He married one of his film colleagues.






T / F

5. 
He was famous especially for his personality traits.





T / F

6. 
He was a very gifted actor.







T / F

7. 
He portrayed only black-and-white characters.





T / F
8. 
Charles Laughton produced films as well. 






T / F

9. 
He directed one film only.








T / F

10. In his last film, he portrayed a politician.






T / F

This is the end of the listening. 
studijní program: Filologie – B7310, obor: Německý jazyk pro hospodářskou praxi 

Písemná přijímací zkouška 2008 

A) Hörverstehen

Sie hören den Text einmal ganz und dann in Abschnitten. Kreuzen Sie die richtige Lösung (A, B oder C) an. Beantworten Sie die Fragen (41 – 50) nur auf der Grundlage des Hörtextes, nicht nach Ihrem eigenen Wissen!

41. Was hat sich in Goa wegen des Massentourismus geändert?

a) Die Zahl der armen Leute stieg um eine weitere Million.

b) Den Menschen in Goa geht es jetzt im Allgemeinen besser.

c) Der Tourismus hat den Goanesen vor allem Nachteile gebracht.

42. Wie weit ist man in Österreich mit der Diskussion neuer Tourismuskonzepte?

a) Seit ein bis zwei Jahren laufen die Gespräche darüber.

b) Man ist noch nicht ganz soweit wie in Deutschland, aber die Diskussion hat begonnen.

c) Dank der Mitarbeit von 59 Veranstaltern ist die Diskussion weit fortgeschritten.

43. Was bedeutet „Sanfter Tourismus“?

a) Ökologisch bewusste Touristen reisen in heimatnahe Regionen.

b) Man reist in Hotels mit ökologischem Bewusstsein.

c) Die Einheimischen entscheiden über die weitere Entwicklung des Tourismus in der Region.

44. Was passiert mit den Gewinnen im „Sanften Tourismus“?
a) Der Gewinn landet auf der Bank.

b) Der Gewinn wird in der Region wieder verwendet.

c) Der Gewinn wird allen gleich ausgezahlt.

45. Was gilt für die Einheimischen?

a) Sie erhalten für ihre Leistungen angemessene Gehälter.

b) Sie dürfen mitreden, aber noch nicht mitentscheiden.

c) Je mehr Engagement sie einbringen, desto mehr Gehalt bekommen sie.

46. Welche Reisen bietet „Eine andere Reise“ an?

a) Touren zu entfernten, einsamen Orten.

b) Reisen, um vor Ort den Alltag der Menschen zu erleben.

c) Reisen, um „tote Steine“ zu suchen.

47. Was machen Kunden von „Anders Reisen“ nach dem Urlaub?

a) pflegen die entsprechenden Freundschaften.

b) Sie schicken Bilder an die Einheimischen.

c) Sie bleiben am Urlaubsort.

48. Was hat „Anders Reisen“ noch im Angebot?

a) Radreisen und Wanderreisen.

b) Schiffsreisen.

c) Städtereisen.

49. Warum ist das Lesachtal in Österreich Vorbild in Sachen Tourismus?

a) In der Landwirtschaft werden sanfte Bebauungsmethoden gewählt.

b) Die Zahl der Gästebetten ist nicht höher als die Zahl der Einwohner im Tal.

c) Nur ein einziger Skilift geht bis ins Tal.

50. Wie könnte die Zukunft auf dem Reisemarkt aussehen?

a) Der Massentourismus nimmt zu.

b) Reisen außerhalb des Massentourismus wird populärer.

c) Die Leute interessieren sich immer mehr für exotische Reiseziele.

B) Grammatik

Kreuzen Sie die richtige Variante an!

1. Vor dem Hauptbahnhof  begegnen wir

a)    viele Obdachlose   

b)    vielen Obdachlosen   

c)    viele Obdachlosen   

2.  Nachdem ich die ganze Wohnung aufgeräumt hatte,  ……………..    jemand an der Tür.   

a)    klingelte    

b)    hat geklingelt      

c)    klang

3. Sie sollen für die Abreise alles schon 

a) vorbereiten haben  

b) vorbereitet sein     

c) vorbereitet haben 

4. Ich freue mich ja so, die Karten fürs Theater noch…………………..

a) bekommen zu haben

b) haben zu bekommen

c) bekommen haben

5. Richard will in Deutschland arbeiten, …………………….. er gar nicht Deutsch sprechen kann.

a) obwohl   

b) trotzdem 

c) weshalb

6. Die Uhr, die wir zusammen in Köln gekauft haben, ist kaputt und kann hier nicht  ………………………….

a)    reparieren

        b)   repariert werden

        c)   repariert worden

7. Warum hast du mir nicht Bescheid gegeben? Ich…….. dich gern angerufen, aber mein Telefon war kaputt.

        a)   hätte

        b)   möchte

c)    würde  
8. Kennen Sie die Projekte, die vor einem Jahr geplant wurden?
a) Ja, wir kennen die vor einem Jahr geplanten Projekte

b) Ja, wir kennen die vor einem Jahr zu planenden Projekte

c) Ja, wir kennen die vor einem Jahr planende Projekte

Transformieren Sie Satz 1 und 2 in einen Passivsatz, den Relativsatz in Satz 3 in eine Partizipialkonstruktion

1. Seine Schuld an dem Unfall kann man sicher beweisen. (trpný rod)
    Seine Schuld an dem Unfall kann sicher bewiesen werden.

2. Bei uns hat man schon immer den Müll im Haushalt sortiert. (trpný rod)
    Bei uns ist der Müll im Haushalt sortiert worden. 

3. Die Grenzlinie, die in der Mitte des Tales verläuft.

    Die in der Mitte des Tales verlaufende .Grenzlinie.

Ergänzen Sie!

1. Wann muss Petra denn zum Arzt zur Untersuchung?

2. Sie ist jetzt gerade dort,…um…..…..sich untersuchen ……zu…………lassen.

3. Herr Gomez kam gestern …in……. Frankfurt an. Die Stadt hatte sich seit 

…. seinem letzten Besuch  vor…dreißig Jahren sehr verändert.

4. Sie ist nicht sofort zum Arzt gegangen, an ihrer Stelle…wäre………..ich sofort gegangen.

5. Wer war die junge Dame, ..mit der .......... ich dich am Sonntag im Theater gesehen habe?

6. Die Kosten …für………...alle Maßnahmen müssen die Steuerzahler zahlen.

7. Er tut so,…als wäre er    reich.….. (er ist reich) (srovnání s als)

8. Der Autor schreibt …über…………die vielfältigen Probleme der Städte.

C) Leseverstehen

Text A

Fünf Personen lesen die Rubrik ,,Leute von heute“ in der Zeitung. Für welche der acht Kurzmeldungen (A-H) interessieren sich die nachfolgenden fünf Personen am meisten? Es ist möglich, dass es nicht für jede Person einen passenden Text gibt. Schreiben Sie in diesem Fall ,,negativ“.

BEISPIEL:

Sie suchen eine Kurzmeldung für 

01 einen Filmliebhaber. 





   
    Lösung: A

02 Hanna. Sie mag Esoterik. 





    Lösung: negativ

Aufgaben:

Sie suchen eine Kurzmeldung für

	1 Lösung: G


1 das Mitglied einer Gesellschaft für die Gleichstellung von Mann und Frau

	2 Lösung: B


2 den Besitzer eines Feinkostgeschäftes

	3 Lösung: F


3 die Herausgeberin eines Männermagazins, die neue Nachwuchskräfte für   

    Fototermine sucht 

	4 Lösung: C


4 die Leiterin eines Diätclubs, die nach neuen interessanten Fällen sucht C
	5 Lösung: E


5 einen Showmaster, der Menschen präsentiert, die für andere ein Vorbild 

     sein können.

A   GÈRARD DEPARDIEU, französischer Schauspieler, ist nach seinem Motorradunfall am 18. Mai aus dem Krankenhaus entlassen worden. Wie aus Kreisen seiner Ärzte bekannt wurde, konnte er nach einer Knieoperation nach Hause zurückkehren. Er trägt noch einen Gipsverband, wird aber Ende Juni wieder an den Dreharbeiten zum ersten Asterix-Film mit wirklichen Schauspielern teilnehmen können. Er verkörpert darin Obelix, den dicken Kumpel des kleinen gallischen Comic-Kriegers.


B    MAURICE VAN RYN, Käsehersteller aus Australien, steht vor einem Rätsel: Diebe haben bei Überfallen auf einen Lastwagen und auf ein Schiff in Sydney insgesamt 37 Tonnen Käse gestohlen. Van Ryn schätzte den Wert des gestohlenen Käses auf gut 100 000 Euro.

C   PAUL ADLER-COLLIINS, ehemals schwergewichtiger Brite, hat mit einer buddhistischen Fastenkur in hundert Tagen 50 Kilogramm abgenommen. Er habe sich auf einen Berg auf der japanischen Insel Kyushu gesetzt, den Lotossitz eingenommen und nur Reiswasser getrunken, erzählte er der Zeitung Daily Telegraph. ,,Das größte Problem war die Kälte. Einmal dachte ich, ich sterbe an Unterkühlung.“ Geholfen habe ihm eine ,,Stimme“, die ihn zum Durchhalten ermuntert habe. Zu beginn seiner strengen Fastenkur, die ihm nach eigenen Angaben völlig neue geistige Erfahrungen bescherte, wog Adler-Collins 121 Kilogramm – das Ergebnis einer Ernährung, die hauptsächlich aus Fisch mit Pommes Frites bestand. Neben dem Zentner Körpergewicht verlor er in Japan auch alle seine Zahnfüllungen, so dass er nur noch Babynahrung zu sich nehmen kann. 

D       PHIL HOLMES, Moderator des Stadtradios von Sunderland in Nordengland, ist fristlos entlassen worden, weil er während der ,,Frühstückssendung“ am Mikrofon eingeschlafen war. Fast eine halbe Stunde lang hatten die Hörer von SundFM nur Funkstille empfangen. Dann riss der Chef den müden Radiomann aus seinen Träumen. Die Entschuldigung des Entlassenen, er habe im Dienst des Senders am Vorabend an einer Party teilgenommen und sei erst sehr spät ins Bett gekommen, akzeptierte der wütende Chef des Senders nicht.

E     V. F. GAVARD LE FRONT,  französischer Lehrer, ist in der niederländischen Presse zum ,,ehrlichsten Finder des vergangenen Jahres“ ausgerufen worden. Der 55-Jährige entdeckte auf einem Parkplatz in Frankreich einen liegen gelassenen Fotoapparat. Von einem Autofahrer erfuhr er, dass an der Stelle kurz zuvor eine niederländische Familie gepicknickt hatte. Gavard Le Front ließ den Film in der Kamera entwickeln. Auf den Bildern waren eine Frau und zwei Kinder zu sehen. Er schickte die an die größte niederländische Zeitung und bat darum, sie zu veröffentlichen. Am Freitag druckte De Telegraaf tatsächlich ein bild der Frau ab und fragte: ,,Wem gehört dieses Foto?“ Gavard Le Front ist sich sicher, dass es um eine Niederländerin geht: ,,Franzosen sehen einfach nicht so aus-“ Nun hofft er, dass die Frau das Foto sieht und sich meldet.

F     TAMME BOH TJARKS, 19 Jahre alter Schüler aus Mecklenburg-Vorpommern, ist neuer Mister Germany. Er gewann in der Nacht zum Montag die Endausscheidung der deutschen Mister-Wahlen im thüringischen Nordhausen. Boh Tjarks wird Deutschland jetzt bei den internationalen Wahlen,,Mister World“ in Paris und ,,Men Hunt International“ vertreten. 

G    PHILLIPE BUSQUIN, Forschungskommissar der EU, verwies bei der heutigen Gesprächsrunde auf die Ergebnisse der kürzlich vorgestellten Forschungsarbeiten. Diese hätten aufgezeigt, dass Frauen rund 30 Jahre, nachdem die europäischen Rechtsvorschriften zur Sicherung gleicher Rechte für Männer und Frauen verabschiedet wurden, immer noch weniger verdienen, weniger interessante Arbeitsplätze besetzen und die Last der häuslichen Pflichten tragen. Aus den Forschungsarbeiten in den EU-Mitgliedstaaten gehe aber auch hervor, dass es bei der Stellung der Frau erhebliche Verbesserungen zu verzeichnen gibt.

H    LORIE MARLING, amerikanische Steuerzahlerin, hat vom Finanzamt eine Rechnung über 270 Milliarden Dollar rückständiger Steuern erhalten. Sie könne die Summe in drei Raten von jeweils 90 Milliarden Dollar begleichen, schrieb die Steuerbehörde. Später räumte die Behörde ein, sich verrechnet zu haben. Das komme manchmal vor, sagte eine Sprecherin.

Text B 

Aufgabe:

Lesen Sie den Text  und bringen Sie die folgenden fünf Sätze in die richtige Reihenfolge. 

⁭ Messner und sein Bruder Günther nahmen an einer Expedition am Nanga Parbat teil.

⁭ Messner ging voraus, um den Weg zu finden – da wurde sein Bruder von einer Lawine  
getötet.

⁭ Messners Bruder kam hinter ihm hergeklettert.

⁭ Messners wollte allein auf den Gipfel steigen.

⁭ Die Brüder konnten nicht dieselbe Route zurückgehen, die sie gekommen waren.

Reihenfolge:

1

5

3

2

4

Am Nanga Parbat

1970 wurde ich zu meiner ersten Himalaja-Expedition eingeladen. Ziel war die mit 4500 Metern höchste Eis- und Felswand der Erde. Im letzten Moment erhielt auch mein Bruder Günther die Einladung mitzukommen. Selig zogen wir in dieses Abenteuer, das zur größten Tragödie in unseren Leben werden sollte. Auf Grund der unsicheren Wetterverhältnisse bot ich dem Expeditionsleiter an, bei schlechtem Wetter einen Alleingang zu Gipfel zu versuchen. Ich machte mich am frühesten Morgen allein und ohne Seil auf den Weg. Plötzlich sah ich völlig unerwartet unter mir meinen Bruder auftauchen. Gemeinsam erreichten wir den Gipfel, unseren ersten Achttausender, und fielen einander bewegt in die Arme. Doch Günther war am Ende seiner Kräfte. Da wir beide kein Seil dabei hatten, war ein Abstieg über die extrem schwierige Rupalflanke * undenkbar. Wir konnten denselben Weg nicht mehr zurück und entschlossen uns, einen Abstieg über die uns leichter erscheinende Diamirflanke auf der Gegenseite zu versuchen. Unendliche Strapazen, Rast ohne Schlafsack in tödlichen Höhen. Ich ging voraus, um uns einen Weg zu finden, als hinter mir eine Eislawine herabdonnerte. Günther war verschwunden, begraben unter tonnenschweren Eisblöcken. Halb wahnsinnig vor Schmerz und Erschöpfung kroch ich mit schweren Erfrierungen talwärts. Hirten aus dem Tal fanden mich und trugen mich zurück ins Leben.

* schwierigste Wand an dem Berg Nanga Parbat

D) Lückentext

Ergänzen Sie den Lückentext sinnvoll. Wählen Sie dazu die zehn richtigen Wörter aus den unten angeführten Wörtern aus und schreiben Sie diese in die Tabelle. 

Wert, in, zunehmen, als, Zukunft, größten, gesunken, klein, die, gewachsen, aus, hätten, Vergangenheit, größer, ein, abnehmen, hatte, wie, ältesten, auf

Die Zukunft gehört den Alten

Die Werbung wirbt gerne mit der Jugend. Aber wenn es ums Reisen geht, dann sind Senioren die Zielgruppe der .......1....... . Nur wie spricht man sie an, ohne sie „alt“ zu nennen?





Senioren sind eine unterschätzte Kundengruppe, weil sich mit Alter nicht schick werben lässt

Bei den Tourismuskonzernen ist in den vergangenen Jahren keine Kundengruppe so stark ......2......wie die Senioren. Machten die über 60-Jährigen 1994 noch 21,6 Prozent aller Reisenden aus, so stellen sie heute mit rund einem Drittel der Urlauber den ......3......Anteil. Und ihr Anteil wächst weiter: Bis 2010 wird die Zahl der Reisenden, die älter sind als 60 Jahre, um 1,6 Millionen auf rund 15,5 Millionen......4......, prognostiziert die Forschungsgemeinschaft Urlaub und Reisen (FUR) in Kiel. 


Ältere Menschen gelten......5...... der Reisebranche als Musterkunden. Sie verreisen öfter und länger, legen mehr......6......auf Qualität und geben im Vergleich zur Gesamtbevölkerung mehr Geld......7......: 888 Euro, und damit 55 Euro mehr als der Durchschnitt der Bevölkerung, ließen sich die Senioren nach Berechnungen der FUR 2005 ihre Urlaubsreise kosten. Das waren 18 von insgesamt 53 Milliarden Euro,......8...... die Bundesbürger im vergangenen Jahr für Reisen ausgegeben haben.

Trotz der Bedeutung, die ältere Menschen für die Tourismuswirtschaft inzwischen haben, vermeidet es die Branche, die Senioren direkt als solche anzusprechen. „Das ist ein hoch sensibles Thema“, sagt etwa Dertour-Sprecherin Anke Dannler. Die Erfahrungen......9...... gezeigt, dass sich die Kunden nicht in diese Schublade drängen ließen. Denn das Selbstverständnis der Älteren ist ein anderes: Sie fühlen sich jünger......10...... sie sind und wollen sich mit dem Eintritt ins Rentenalter nicht zum alten Eisen abstempeln lassen. 

	1. ................

2. ...............

3. ...............

4. ...............


	5. ................

6. ................

7. ................

8. .................
	  9. ....................

10. ..................

	1. Zukunft

2. gewachsen

3. größten

4. zunehmen


	5. in

6. Wert

7. aus

8. die
	  9. hätten

10. als


studijní program: Specializace v pedagogice – B7507, obor: Anglický jazyk – specializace v pedagogice
reading comrehension: read the text and complete the tasks below.

Rise of the prodigies:

50% increase in university students under 18

Nearly 8,000 students arrive on campus a year early – an increase linked to new laws against age bias 

The number of under-18s studying at English universities has gone up by over 50% in the past six years, according to figures that suggest that ambitious teenagers are taking advantage of new anti-discrimination laws to demand an early place.

There are nearly 8,000 under-18s at English universities. The overwhelming majority started only a year early, at 17, but official documents suggest there are up to 100 university students under 16. Many universities have resisted admitting children under 18 for fear of the parenting role they would have to take. But a change to the age discrimination laws in 2006 now means they have to consider all applicants, regardless of age.

Margaret Morrisey, chair of the NCPTA, said: “The danger is that while a child may be bright and need stimulation, universities can't provide for the needs of a child. To push them prematurely into an adult world might not be responsible.”

Julie Walkling, director of student services at London Metropolitan University, said: “Quite possibly young people are getting more ambitious.” She said that younger students were high achievers, and tended to apply to Russell Group colleges such as Oxford and Cambridge. “It's Russell Group universities, because we're talking about prodigies really.”

Sufiah Yusof fled Oxford University in 2000, aged 15, after her third-year exams. She was found after a police search, and blamed her parents for too much pressure; she never finished her course and became an administrative assistant for a construction firm. However, her younger siblings attended Warwick University together at the ages of 17 and 12, graduating in 2002.

Peter Dunn, head of communications at Warwick, said: “We've been there we've done that, we're loath to do it again because we want to make sure students have all the opportunities the university can offer. They were challenging circumstances we'd not want to repeat. They did fine, they came out with fine degrees but we're not sure we'd rush to do it again. At the end of the day university is about the life experience as well as education alone.” Rather than pushing children into university study too early, the University of Warwick now supports talented children in schools until they are old enough for university. 

At Cambridge university, there is no age requirement for admission this year, although the vast majority of undergraduates are 18 years or older when they come into residence. All applicants will need to demonstrate that they have the maturity and personal skills to cope with university level study. 

The number of under-18s who accept an offer of a place at the university is between 2- 2.5% of acceptances. Of those, 71% are 17-year-olds who would turn 18 during their first year. Oxford University has 14 students under 18: one is aged 16 and the others are 17.

Degrees of success: young high flyers

Ruth Lawrence graduated from Oxford University aged 13 in 1985, with first-class honours in maths. She was home schooled, and her father rarely left her side at Oxford. She became a professor at 19, but fell out with her dad. Now teaches in Israel and has vowed never to hothouse her own children.

Wang Yinan was 12 when he arrived in the UK from China and within two years was fluent in English. He won a place at Corpus Christi College, Oxford, to study material science two years later in 2005. He had already scored 98% in an Open University maths degree which he took “for fun”.

Adam Spencer found Cambridge University was reluctant to offer him a place when he was aged 13, in 2003. Adam was desperate to study biochemistry and had a clutch of good A-levels, but struggled to find a university place. His parents considered sending him to a college abroad.

Dante Minghella, 12, already has an IQ of 170. Dante last year switched from a state primary, having won a scholarship to a private school and was judged to be “supremely gifted”. He has weekly meetings with an Oxford lecturer who shares his passion for neuroscience and alien life.                                    - THE END - 

Complete the following statements by choosing one option in each (1-4). Write your answers (a-d) to the designated spaces below.

1) Russell Group colleges are:

a) a group of prestigious universities designed for talented young teenagers.

b) a frequent target of ambitious gifted children .

c) association of English colleges and universities that discourages immature applicants into the adult world.

d) universities that supported the anti-age discrimination laws.

2) The University of Warwick

a) has a positive experience with students under 18 and will continue to encourage talented children to apply regardless of age.

b) considers having students under 18 a rewarding life experience.

c) has a rather negative experience with students under 18 because they misbehaved at the end of the day.

d) prefers not to rush talented children to university but to work with them while at school.

3) The students under 18 years of age who enter a university 

a) will in most cases turn eighteen within a year after admittance.

b) form a significant portion of the overall acceptances.

c) are misusing the laws against age discrimination.

d)    require the universities to parent them.

4)  The text gives examples 

a) only of students who entered a university too young and felt too pressured.

b) of students who entered a university before they were eighteen and profited from the experience to prove that talented children should be allowed to study.

c) of different under-18 university students to show the complexity of the discussed issue.

d)   of universities that do not accept children regardless of the new law.

Read these statements and decide whether the text claims that they are true (write ‘T’) or false (write ‘F’). Write your answer to the designated spaces 5-10  below.

The text suggests that 

5/ the increase in under-18 university applicants is due to legal changes.

6/ most universities do not want under-18s because of their insufficient intellect and childish behaviour.   

7/ the article presents one case of a student who escaped from Oxford to study at a different university.
8/ Cambridge has not started to limit the minimal age of accepted students. 

9/ the number of under-18 students accepted to study at university tends to be equal to those over 18 years of age.

10/ generally, entering university at an early age should be forbidden. 


MULTIPLE  CHOICE


1 B
2 D
3 A
4 C


TRUE and FALSE


5 T
6 F
7 F
8 T
9 F
10 F

VOCABULARY 

Part 1 - In the right-hand column, circle the word which is closest in meaning to the three words in the left-hand column.
1) INCREASE, EXPAND, MULTIPLY



subside, enlarge, dwindle, abate 

2) IRKSOME, TEDIOUS, BORING,




resilient, bouncy, dull, brisk

3) ORIGIN, SOURCE, BEGINNING      



sauce, end, root, margin

4) SOLELY, ALONE, EXCLUSIVELY



largely, mostly, vaguely, entirely

Part 2 - Choose and circle the correct word in each of the following sentences:

5) John spent a whole week ( memorizing / remembering ) facts and figures for his statistics exam.

6) Steven has always preferred ( classic / classical ) music to pop.

7) On Sunday afternoon, everybody was enjoying the seaside and the ( peer / pier ) was filled with    

    strolling couples and families.

8) Of course the hero marries the heroine ( in the end / at the end ) of the story, and they live happily  

    ever after.

9) I’m afraid I lost interest in the book after the first fifty pages. The ( theme / plot ) was too 

    complicated. 

Part 3 -Choose the word which best completes the sentences. Circle the correct answer (a,b,c, or d).

10) Looking at old photos in family albums often ___________ happy memories of the past. 

      a) creates
b) evokes
c) makes
d) reminds

11) John's amateur dramatic group are ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_____________ 'My Fair Lady' this weekend. The first 

      performance is  next  Wednesday. 

      a) rehearsing
b) repeating
c) playing
d) practicing


12) The President, flanked by his bodyguards, made a powerful ____________ on the steps of the 

      White House.

      a) speech
b) talk
c) lecture
d) sermon

13)  With _____________, it is easy to see where the mistake has been made.                     

      a) look back
b) overlook
c) retrospect
d) hindsight
14) On the phone, you don’t sound ______________ your sister at all!

      a) same as
b) similar
c) like
d) as

Part 4 - Circle  an incorrectly used word in each sentence. Then write the correct word in the boxes on the right.
I’ll have to find a larger flat – I don’t have enough place here.


The meeting of teachers was held in the cabinet on the first floor.




Our holiday took ten days.


Part 5 - For each gap (18 – 20) find a word (a verb, adjective and noun) which fits each set of three sentences. The suggested words should be used in the form appropriate to the context. 

	 He was arrested and 
	    (verb)

18) questioned
	about the burglary.

	A hundred students were
	
	in the survey.

	The committee
	
	his judgement in this matter.


	The stadium is expected to be  
	    (adjective)

19) full
	to capacity for the final game.

	You should never exercise on a 
	
	stomach. 

	She is very bright, but she doesn’t make
	
	use of her abilities.


	Water had collected in the 
	    (noun)

20) holes
	in the road.

	He didn’t persuade the audience because of 
	
	in his argument.

	There were 
	
	in the knees of his trousers.


GRAMMAR STRUCTURES

PART A. Key word transformation

For each of the sentences below, write a new sentence as similar in meaning as possible to the original sentence, but using the words given. The words given  cannot be altered in any way.

1. It´s a pity I didn´t see her.







wish


I wish I had seen her.









2. They are operating on him right now.   






being


He is being operated on.









3. It would have been better if you had told me. 





ought

You ought to have told me.







4. People believe he fell in love with her at the party.





he is


He is believed to have fallen in love with her at the party.




5. It has never been necessary for me to get up early in the morning.



had


I have never had to get up early in the morning.





6. Because we didn´t have anything to eat, we decided to go back.



having


Not having anything to eat, we decided to go back.




7. I think that the crisis is over, but other analysts think it is not true.



so


I think that the crisis is over, but other analysts do not think so.




PART B. Multiple choice – verb forms

Read the text below and for each space (1-6) circle the correct verb form (a, b, c  or  d).

Fears that tomorrow’s Olympic flame relay through London could be disrupted by violence intensified after it emerged that eight Tibetan protesters  .…(1)…. dead by Chinese police.

Campaigners vowed to redouble their protests after hearing of the deaths yesterday during one of the bloodiest clashes since pro-independence protests ….(2)…. last month. They said that they would target the Chinese Ambassador to London, Fu Ying, who is scheduled to take her turn carrying the torch as it ….(3)….  its way from Wembley Arena to Canary Wharf. Last night the Chinese Embassy declined to confirm whether she ….(4)…. part. 

Police fear that there ….(5)…. clashes between Tibetan demonstrators, who plan to gather at strategic points along the 31-mile route, and Chinese students, who are being mobilised to defend China’s stance. Tensions are likely ….(6)…. high following the latest clashes. Chinese paramilitary police opened fire on a protest by Tibetan monks and villagers in Sichuan province, near the border with Tibet.

1. A) had been shot

B) were shot

C) would be shot

D) are shot

2. A) beginning


B) began

C) have begun

D) would begin

3. A) had made


B) has made

C) makes

D) will make
4. A) had taken


B) takes


C) would take

D) will take

5. A) had been


B) were


C) have been

D) will be
6. A) being


B) to have been

C) having been

D) to be
GAP FILLING

Fill each gap with one suitable word only.

Why should I learn a language?

Learning a foreign language takes time and dedication. The reasons below may help to convince you to take the plunge, if such persuasion is needed. Some reasons are practical, some aspirational, some intellectual and others sentimental, but whatever your reasons, having a clear idea of why you're learning a language can help to motivate you in your studies. 

When you move to a different country or region, learning the language will help you to communicate and integrate with the local community. Even if many of the locals speak your language, for example if your L1 is English and you move to the Netherlands, it's still worth your while learning the local language. Doing so will demonstrate your interest in and commitment to the new country. 

If your partner, in-laws, relatives or friends speak a different language, learning that language will help you to communicate with them. It will also give you a better understanding of their culture and way of thinking. 

If your work involves regular contact with speakers of foreign languages, being able to talk to them in their own languages will help you to communicate with them. It may also help you to make sales and to negotiate and secure contracts. Knowledge of foreign languages may also increase your chances of finding a new job, getting a promotion or a transfer overseas, or of going on foreign business trips. 

Many English-speaking business people don't bother to learn other languages because they believe that most of the people they do business with in foreign countries will speak English, and if they don't speak English, interpreters can be used. The lack of foreign language knowledge puts the English speakers at a disadvantage. In meetings for example, the people on the other side can discuss things themselves in their own language without the English speakers understanding, and using interpreters slows everything down. In any socialising after the meetings, the locals will probably feel more comfortable using their own language rather than English.

LISTENING COMPREHENSION 

Part 1 

You will hear an interview twice. At first, you will have one minute to read through the questions. As you listen, circle the most appropriate answer from those offered. After listening, you will have half a minute to check your answers.

1. Gemma                     feels like a frightened girl.



a) sometimes

b) often

c) never

2. According to Gemma, you learn about people                      .

a) only when you have a close relationship

b) only when you know their secrets

c) on various other occasions

3. Gemma’s wish to write a book about her father                     him.

a) pleased

b) annoyed

c) surprised

4. When she asked him questions, he always                    .

a) kept secrets

b) told secrets 

c) gave different answers

5. Her mother’s relationship with Gemma’s brother and sister was better because they were

            .

a)  born earlier

b)  born later

c)  more similar to her

6. Gemma’s mother is                      .                                               
a) very funny

b) indifferent to what people make of her

c) insane

7. She left Australia                    .

a) with her mother and father

b) without her mother and father

c) without knowing what to do in Cambridge

8. Gemma believes her father                    .

a) loved her as a child

b) grew to love her as an adult

c) never loved her

9. She insists that contemporary society                    .

a) distances a father and his daughter

b) unites a father and his daughter

c) plays no role in the relationship between a father and his daughter

10. Gemma believed her father’s death                   .

a) was her fault

b) has not affected her

c) has affected her

Part 2 

You will hear a dialogue twice.  At first you will have one minute to read through the following statements. As you listen, decide whether the statements are true or false, and circle the correct answer. After listening, you will have half a minute to check your answers.

1. The woman wants to visit both Vienna and Belgrade.





T / F

2. She favours spending all of the holiday travelling by coach.




T / F

3. She will spend less than a week in each of two cities.





T / F

4. It doesn’t matter to her which city she visits first.





T / F

5. The cost of the holiday includes transport and accommodation.



T / F

6. She emphasizes that the transport is very moderately priced.




T / F

7. The woman must decide which excursions she will go on within a week of paying.

T / F

8. She must apply for the visas herself.






T / F
9. It will definitely take more than a week to finalise all details.




T / F
10. She will have to pay extra for luggage insurance.





T / F
This is the end of the listening.

























17) lasted





16) office





15) room / space





17) prescription





16) cook





15) middle
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